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Hamis bizonyítványok.
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Nagy visszatetszést, érthető meg- 
botránykozást keltett a székesfővárosi 
polgári iskolai bizonyítványok megszer­
zése körül gyakorolt bűnös üzelem. Van­
nak ugyanis olyan zugtanárok, akik pár 
nap leforgása alatt, teljesen iskolázatlan 
embereket megtanítottak, levizsgáztattak 
a polgári iskola osztályaiból. Az ilyen 
meg nem engeoett utón, módon szerzett 
bizonyítványokkal ellátott emberek, állást 
kerestek, állást kaptak a vasutaknál és 
másutt.

Mindez akkor történik, amikor isko­
lázott, képzett emberek nem képesek 
álláshoz jutni. Akkor történik ez, amikor 
igen sok szüle vagyonát, keresetét ál­
dozza gyermekóro s az ilyen szorgalom, 
éveken át tartott tanulás és tudás árán 
szerzett bizonyítványok nem érvénye­
sülhetnek, mert vannak zugtanárok, akik 
csodákat müveinek, midőn pár nap alatt 
megtanítják, levizsgáztatják azokat, akik­
nek legtöbbje jobb és balkeze között 
sem tud különbséget tenni.

Elképzelhetjük, hogy az olyan em­
berek, akik nehány nap alatt, pénzért 
megokosodtak, miként képesek az élet­
ben reájuk bízott kötelességeknek meg­
felelni. A vasutaknál egymást érik a

hajmeresztő szerencsétlenségek. Kérdjük, 
a vasúti sok szerencsétlenség nincs-^ 
összefüggésben a hamis utón szerzett 
bizonyítványokkal takargatott tudatlan- 

í Sággal. A tudatlan ember ugyanis el­
veszti lejét a legelső próbánál. Az ilyen 
zavarbajütt ember nem képes az utasok 
életét, az állam és egyesek vagyonát 
megoltalmazni akkor, amidőn az iskolá­
zott, gyakorlott ember kezének egyetlen 
mozdulatával elhárítja a leselkedő sze­
rencsétlenséget.

A hírlapok apróhirdetései között, 
gyakran olvashatunk olyan felhívásokat, 
melyek alkalmasak arra, hogy a tudatlan 
emberekben felóbreszszék a pénzért 
szerzett bizonyítványokhoz való juthatást. 
A hivatal, egyenruha csábit. Mindig ta­
lálkoznak, akik könnyebb oldalát keresik 
a megélhetésnek. így aztán nem csoda, 
ha kitűnő üzletnek bizonyul a zugtanár- 
kodás.

Szégyen, botrány, hogy ilyesmi elő­
fordulhat akkor, amidőn vannak isko­
láink, amikor iskoláink tömve vannak. 
Nem volna szabad a tanügyi kormány­
nak megengedni, hogy az üzelmek igy 
elharapódzanak. Nem volna szabad meg- 

i engedni, hogy az úzólinek cégére hírla­
pokban lásson napvilágot. Szét kell ug­
rasztani a zugtanárok nagy táborát, hogy

ne nyujtassók általuk alkalom hasonló 
botrányok telidózésére.

Téved, aki azt hiszi, hogy csak a 
vasutat lepték meg az ilyen talmitudó­
sok. Sok ember hivatkozik bizonyítvá­
nyára olyan, aki másutt keres és talál 
Szerencset. A tudatlanság, pénzért szer­
zett bizonyítványa, talán meg nem ér­
demelt protekció sok embert tart állá­
sában. Jobb volna az ilyen embernek 
a tanult életmódnál maradni, ahol nyu­
godtan, pirulás nélkül kereshetné meg 
a kenyeret, de az egyenruha tetszetős és 
annak megszerzéséért sok ember nem 
riad vissza megnem érdemelt bizonyít­
vány szerzésétől sem.

Nagyon közel azon idő, amikor nem­
csak a szocialisták, de a reményükben 
csalódott, iskolázott emberek is foglal­
kozást és kenyeret fognak kérni. A mai 
szocialisták erejükre támaszkodnak, de 
ha a testi erőhöz a tudás is hozzácsat­
lakozik, akkor a csalódott emberek száz­
ezrei veszélyeztetni fogják a társadalmi 
rendet és a vagyonbiztonságot. A mos­
tani iskolázott és boldogulni képtelen 
emberek, legtölebb tűrik a nyomort, vagy 
eldobják a sikertelen életet; de ha egy. 
szer fordulni fog a kocka, akkor a pénz. 
ért szerzett bizonyítványok tulajdonosai^ 
kérdőre vonja a kenyérért való küzdelem

T A R C A.
Krónika.

Hogy esperes legyen Korocz, 
Pedig nem ö még a soros,
A szivet is megindítván, 
Beadatott egy indítvány :
Ne teraere.

Fel is zokog Görömbey 
Látom könnyeit ömleni . . .
Ez hoz ránk bajt, romlást, viszályt, 
Hogy Róma bátor s igy kiá lt:
Ne temere.

Erre az esperes-fiók 
Megragad egy .Religiót4,
Hogy az apát-ur tévedett . . .
Az igazság csak egy lehet:
Ne temere.

„Bekorocolok én mostan 
Egy néhány pontozatokban 
A katolikus egyháznak. — 
Mondok — ilyet nem pipáznak!* 
Ne temere.

És a híveknek sorából 
Nyolcezer és kilencszázból 
Sajnos bizony csak egy akadt, 
Kinek száján nem volt lakat: 
Ne temere.

És az állandó választmány 
A helyzetet fontolgatván,
A hazát látja veszélyben —
S határoz ilyeténképpen :
Ne teraere.

Hiába szól az apát ur,
A vármegye áll szilárdul ;
Jó szót fülébe nem ereszt,
Mert mondja az arany-kereszt: 
Ne temere.

Majd felállnak, majd leülnek . . .
Nem jó az sem szív-, sem fülnek !
Egy hazának gyermekei 
Ús egymásnak ellenei . . .
Ne temere!

D ö m ö t ö r  G y ö r g y .

Lumpok.
Némely embernek benő a fejelágya, sót 

j tisztes fórfikort ér meg, még sincs anyi ereje)

hogy ne tegyen olyasmit, amiről biztosan 
tudja, hogy holnap már megbánja. Vannak 
emberek,akik százszor, ezerszer eltökélték 
magukban, hogy .ezentúl* mértéket tartanak 
az ivásban s tudja az ördög, mikor megint 
belekeverednek, mintha az agyukból kihullott 
volna az emlékezés kereke, minden tekintet­
ben okosabbak, szellemesebbek, beszédeseb­
bek lesznek, csak az nem jut eszökbe, hogy 
mértéktartást fogadtak. Isznak, isznak és csak 
a torkukat kérdik meg: kell-e még? A torok­
nak pedik még akkor is kell, mikor odabenn 
már rég elég. Annyira elóg, hogy az agynak 
is jut a gőzéből és ez a gőz szokta megölni 
az erélyűket. Még annyi képességük marad, 
hogy a vendéglőben megtagadjanak maguktól 
néhány olyan pohár itókát, amit még kívánna 
a torok, de már az utcán megboszulja magát 
ez az erólyessóg, A nyomorult torok kisza- 
lasztja az óhajtó módot:

— Én még innék valamit 1
E s  csodálatos, hogy ha többen is van­

nak. ebben rendszerint egyet értenek, de 
senkinek sem jut már eszébe, hogy a múlt­
kori kiruccanás is ilyen csalafintasággal kez­
dődött.

— Jerünk a kávéházba 1 — folytatja a 
torok, sokszor anélkül, hogy csiklandozná 
még valamelyes italnak a vágya,

Karácsonyi Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy deczember l-töl 25-ig nagy karácsonyi vásárt
rendezek ajándékoknak alkalmas czikkekböl, s mig a vásár 
tart, tisztelt vevőim a pénztárnál a fizetett Számlának 10 
százalékát vissza kapják.

Amely körülmény által nálam ajándékok rendkívül 
Olcsó árban szerezhetők b e . ____________

Kiváló tisztelettel

Eisler Károly
czipő-, kalap-, rövid- és di­
vatáruháza Nyíregyházán. 

— Telefon 114. —

Lapunk kapható : Kiss T. Emma, Hirschler Mór és özv. Rottaridesz Istvánná tőzsdéjében. Mai számunk 12 oldalra terjed.
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Még nem késő, hogy az ilyen kér­
désekkel komolyan foglalkozzunk. Leg­
első leiadat a zugtanárok nyilvánosan 
hirdetett üzelmeit megszüntetni és a ha­
mis bizonyítványokért áhítozó tudatlan­
sággal megértetni, hogy maradjon a ka­
panyélnél, a kaptánál.

Halad a világ. Az iskolák tömve 
vannak, sok iskolázott ember állás nél­
kül teng. Ez a körülmény a mellett szól, 
hogy a hamis bizonyítványok ellen irtó 
háborút kell indítani.

jVeVvér atvcjova swsöüí 
s í w m í í  \> o á\, mu^o\

mecjVe^o s^é^etv  

Ws’z.Vrt

VeWe^e^o-, 9eg\\-rulaaV\s,z,V\\ó- és 
ip\\ss\ro2,ó-\u\éxe\e á’iátv,
^a'z.ouxvM. XS. ^ ú u x ’v-s'z.áWo u&flar.

Egy választás Vntójátékai,
A „Szabolcsvármegye* cimü napilap 

december hó 1-óu és 2-án megjelent szá­
maiban a november 30-án megtartott vár­
megyei közgyűlésnek a közigazgatási bizott­
sági tag választásra vonatkozó részével oly 
tendenciózusan foglalkozott, hogy alkalmas 
mindazoknak megtévesztésére, kik a gyűlé­
sen jelen nem lehettek s ekként az esemény 
lefolyását személyesen nem észlelhették.

A köznek vélünk szolgálatot tenni az 
által, hogy a történtekhez híven ismertetni 
fogjuk az agyon cikkezett közigazgatási bi­
zottsági tag választást.

íme a száraz tényállás:
A közigazgatási bizottságból a törvény 

rendelkezésének megfelelöleg kilépett Goncsy

Albert, Bory Béla, Somogyi Gyula, Görömbey 
Péter és Propper Sámuel bizottsági tagok 
helyébe az első négyet ismételten meg­
választják. Propper Sámuel helyébe pedig 
Megyery Gézát ülteti be a törvényhatóság 
többségének bizalma.

A „Szabolcsvárraegye* napi lap ezt 
akként adja elő, hogy itt a Megyery Géza 
személye iránt megnyilvánult bizalomról szó 
sem lehet, mert a bizottsági'Jtagok nem tud­
ták mit csináltak. — nem tudták kire sza­
vaztak — hogy ok Propper Sámuelre akar­
tak leszavazni akkor, mikor Megyery Gézára 
szavaztak, — erre az egész ,pucs*-ra rásüti 
a városiak bosszuállását s végeredményében 
előbbi feltevéseihez következetesen azon 
reményének ad kifejezést, hogy Megyery 
Géza a bizottsági tagságot elfogadni nem 
fogja. — Szerinte itt oly dolog történt, me­
lyet mindenki a legnagyobb mértékben s 
igen erős kifakadásokkal elitéi, mert itt nem 
a vármegye többsége akaratának megnyil­
vánulásáról, de egyesek összebeszéléséről 
van szó, kik ezen országos hirü vármegye- 
nők életébe bevitték a pártoskodás, a bosz- 
szuvágy ördögét.

Hát mi ezen kifakadásokból mást nem 
tudunk megállapítani, mint hogy a „Szabolcs- 
vármegye* napi lap melyen megsértette a 
törvényhatóság egyetemét. Feltételezi a vár­
megyei bizottsági tagokról, hogy ők, kik a 
törvény értelmében igen fontos hatósági 
jogok gyakorlására vannak hivatva, — vagy 
nemtörődömséggel viseltetnek a közügyek 
iránt, vagy annak intézésére képtelenek — 
mert hiszen amikor egy nagy hatáskörrel 
bíró bizottság tagjainak megválasztásáról van 
szó, azt sem nézik kire, vagy kikre sza­
vaznak, csak urnába dobják a kezökbe adott 
cédulát, mint az a műveltség legalacsonyabb 
tokán aiió szavazó, kinek óriási munkával 
verik fejébe a jelölt nevét mig csak a sza- 
vazatszadó küldöttségig nem vitték, s mikor 
innen vissza jő, nem tudja hogy kire adta le 
szavazatát. — S amikor ezt a sértést elkö­
veti, ugyanakkor beleesik a legnagyobb kö­
vetkezetlenségbe. Mig ha lenne a mi vár­
megyénk országos hirü, ha a sok tudást, 
tapasztalatot s érdeklődést igóuylö törvény­
hatósági ügyek intézése oly bizottsági tagok 
kezébe lenne let4^e^ aminőknek ókat a 
t Sza!>olcsvármegye“ feltevéseivel bemutatja, 
— akik bosszuállásból eredő actióknak fel- 
ültethetök lennének.

Bosszuállás a nemes várostól! — olvas­
tuk a „Szabolcsvármegyó“-bői. Alattomos, 
meg nem engedett korteskedós a városiak

részéről, mondja ugyancsak a „Szabolcs- 
I váimegye* arról természetesen mélyen hall­

gatva, hogy a szavazatszedö küldöttség egy 
tagja ©zen minőségével összeegyeztethetö- 

; nek tartotta azt, hogy többeket a Megyery 
Gézára szándékolt szavazásról lebeszéljen, s 
a sötótebb szinü, hivatalos listával szava­
zásra bírjon. Ne bántsuk ezt most mi som ! 

j Annál értékesebb a Megyery Géza iránti 
bizalom megnyilvánulása !

Mondjuk, hogy a városban lakó megye- 
bizottsági tagok állás foglalásának lett az 
eredménye a Megyery Géza megválasztása! 
Hát azoknak a városban lakó megyebizott- 
sági tagoknak nincs megengedve, hogy a 
legjobb meggyőződésük szerint s arra adják 
le szavazatukat, akiket képességük, igazság- 
szeretotük, pártatlanságuk után ítélve aikal- 

! masabbnak tartanak ? Avagy a közigazgatási 
: bizottsági tagsági helyek betöltésénél s tit­

kos választásnak törvényszerű megkivánása 
összeegyeztethető ama felfogással, hogv csakis 
az úgynevezett hivatalos listán szereplők be­
választása van megengedve ? Ez lehet a 
.Szabolcsvárraegye* véleménye, — de semmi 
esetre sem a nagy közönségé. — A város­
ban lakó megyebizottsági tagok élni kíván- 

’ tak szavazati jogukkal, s a vármegye iránt 
érzett kötélességükből kifolyólag úgy adták 
le szavazatukat, amint azt a közérdek kí­
vánta. Köztudomású dolog, hogy a vármegye 
és a város között legutóbb felmerült félre­
értésnek kutforrása, okozója Propper Sá­
muel volt. Kótségtelon az is, hogy az ily 

j félreértés ép úgy káros kihatással vau az 
■ egyik, mint a másik félre. Ezt, amint a sza­

vazás eredménye mutatja nem csak a Nyí­
regyházán lakó megyebizottsági tagok is­
merték fel, s mert azt tartják kívánatosnak,

I hogy a közre ártalmas ily események ne 
I zavarják meg a békés megértesd egyetér- 
í tósi. beválasztottak egy oly embert, ki hosz- 

szu évtizedeken keresztül számtalanszor ta­
ntijeiét adta a közügyek iránti önzetlen ér­
deklődésének, — ki pártatlanul szokta gya- 

j korolni jogait, ép úgy teljesíteni kötelességeit, 
ki a város érdekeit ugyanazon pártatlanság- 
gal s igazságszeretettel vizsgálja és nézi, 

j mint a vármegyéét, ki e kettőnek érdekeit 
; mindenkor s igen könnyen összetudta s tudja 

egyeztetni s ki mind ezek által úgy az egész 
j vármegyének, mint a városnak tiszteletét, 

becsülését érdemelte ki.
Ismételjük, a közérdeknek ilyetén szol- 

j gálatát kívánják a Nyíregyházán kívül lakó 
megyebizottsági tagok is, kétségtelen bizo- 

i nyitók erre a Megyery Gézára leadott sza-

Erre aztán rácseng egy őskori hazugság :
— De csak egy fél órára, egy rövid 

félórára.
Ekkor már beharangoztak az éjjeli al­

vásnak, a rendes fölkelésnek, a holnapi mun­
kaerejüknek, szóval már eladták a holnapot, 
elhitetve magukkal és egymással, hogy egy 
félóra múlva elhagyják a kávóházat. Pedig 
ha egyszer már benn vannak, szinte becsület­
beli kötelességgé válik benn is maradni, mert 
nem nobilis dolsg megszökni a társaságtól 
és korábban menni aludni, mint a többi. 
Hál iszszák azt a veszekedett snapszot, ami­
ből egy „rund* sosem elég, részint mert ki­
csinyek a poharak, részint, mert ezek a po­
harak nem szenvedhetik az ürességet, meg 
a nyugalmat. Ha nyomban nem hozat valaki 
újabb rundot, a pincér elszalad a poharakkal 
és egy csomó ivóvizet tesz az asztalra. B rrr! 
Minő iszony! Ki iszik ilyenkor vizet? Pincér ! 
Vigye el ezt a vizet? Tehát visszatérnek 
megint a snapszos poharak, csillogva csábítva, 
gőzölögve. Az órák pedjg rohannak, a kávé- 
ház ablakai kékülni kezdenek. Akkor valaki 
az órára néz és azt mondja.

— Mi a csuda! Hát már ennyi volna ? 
Pincér ! Hozzon még egy bucsupoharat.

Jön a megrovás :

— Hát te már haza akarsz menni ? Na 
j még csak az kéne. Ki fekszik le ilyenkor !

Elmennek a gőzfürdőbe de ha ütközben 
, akad még egy pálinkás bódé, hát oda is be- 
j térnek, pedig a torkuk is már rég megutálta. 
! Ott aztán azon csudálkoznak, hogy milyen 
j olcsó a snapsz, holott az éjszaka mónkü sok 
j pénzbe került.

Közben a válukra telepszik egy látha- 
I tatlan manó és elkezdi fúrni a fejüket és ez 
j a fúró veszettül kellemetlen gyötrelmeket 
I okoz. Hiába a gőzfürdő, ugorka, szódavíz, 

az a fúró ott marad néha holnaputánig is az 
agyvelejükben. Es átkozódnak, fogatkoznak :

— Ez volt az utolsó ; többet nem iszom.
Ennek a mondásnak azonban szárnya

van. Beleteszik a kalitkába, de a kalitka aj­
taját nyitva felejtik, hát kirepül. Aztán me­
gint neki mennek a túrónak.

d. s.

A huszár.
— A Ráday korból. —
(E g y  ügyész elbeszélése után,1

Irta: Pataky István.
A nagy vizsgálóbíró, Laucsik Máté, egy 

! más ügyben kapott szálacskák nyomán csak

nem rég, 1870 tavaszán kezdte a Gracza és 
Záhony' gueriilavezórek, gyilkosainak ügyét, 

j a homokbuckák, és a husz év óta hullott le­
velek alól, kikapargaíni. És ha az egyik tet­
tes Meskó Simon időközben nem tőr át a 
nazarenu.s vallásra, s nem tartja kötelessé­
gének minden bűnét töredelmesen megval- 
lani, nem tudom, hogy a Lefanti Mihály és 
a többiek merev tagadásán nem törik-e meg. 
nem marad-o homályban minden.

Ezt az ügyet tanulmányozta 1870. aug. 
18 án délelőtt a kirendelt törvényszék egyik 

| ügyésze, tóthmegyreri Tóth Mór. Alig műit 
15 éves Tóth Mór, mikor az akkori idők 
gyermekkort eltörlő szakában beált honvéd­
nek. Giacza Antal egyideig a rendes csapa­
tokban szolgált, és ismerte Tóth Mórt, és a 

' szüleit.
Találkoztak is együtt a hadjáratban. A 

j féktelen, szenvedély'es Gracza Antal gyön­
géd szívvel birt, amit azonban ő mindig 
tagadott.

— Móricz öcsém — szólt egyszer a 
gyermekifjuhoz, ott valahol Erdély bércei 
közt — a hazaszeretet, a kötelesség nagy 
szó, de te még egyiket sem érted. Eredj te 
szüléidhez s ón elvezetlek.

És megsimogatta a szép gverek piros­
pozsgás arcát.
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vázátok száma, melyhez képest a városban 
lakó jelen volt és szavazatával éló megye­
bizottsági tag alig ha volt még csak felényi 
számban is.

Nem tudjuk még csak el sem képzelni, 
hogy honnan veszi a ,SzaboI«svármegye“ 
ama híresztelésének hitelességét, mintha a 
választásnak említett lefolyását mindenki el­
itélné. Mi elenkezöleg s úgy vagyunk meg­
győződve, hogy Megyery Géza megválasz­
tása felett igen sokan adtak örömüknek ki­
fejezést, az általános megelégedottséget s 
megnyugvást keltett. Ép úgy bizton tudjuk 
azt is, hogy amint elfogadta Megyery Géza 
a jelöltséget,— megválasztatását is elfogadja, 
Ismeri ö a közvéleményt s e nagy tudásu, 
nagy intelligentiáju férfiú nem fog felülni á 
„Szaboicsvármegye* kitöréseinek.

X

Külföldi utamról visszatérve, a n. é. 
közönség szives tudomására hozom, hogy a 
már 20 év óta fenálló

fogorvosi és
fogtechnikai

műtermemet megnagyobbítottam és a mo­
dern technika minden kellékeivel felsze­
reltem.

Készítek: arany-, ezüst-, porcellán és 
cement fogtöméseket, ügy  egyes fogak-, mint 
fogsorokat kautschuk- és aranylemezen, csap­
fogakat, platina- és aranykoronát, valamint 
mindennemű complikált korona és hídmunkát 
(szájpadlás nélküli fogakat) mely munkálatok 
pontos, ta rtós  és gyors kiviteléért teljeson 
szavatolok.

Foghúzás érzóktelenitő szerekkel (In- 
jectioval).
Rendelés egész napon át. Telefon szám 41. 

Nyíregyházán 1908. évi október hó. 
Tisztelettel :

I > r .  L a u f e r  M i k s a
fogorvos, Orosi-utca 1. szára.

karácsonyi vásár
m é l y e n

leszállított árak
m e l l e t t

f. nov. hó 23-án kezdődött

U n g á r  L ip ó t
divatáruházában.

; Finomabb angol szövetek ezelőtt 1 frt. 80 kr., most 95 kr. 

! Flanelek, parcheteke.65 70kr.m.25-30kr.

I vég !5 méter vászon igen jó mi­
nőség 3 fo rin t 25 krajcár.

M a r a d é k o k
m inden ezikkből

meglepő olcsó árakon.
A fogak ápolása.

Beköszöntött a hideg időjárás s vele a 
fogfájások ideje. Ez teszi aktuállissá orvosi 
munkatársunknak a fogak ápolásáról Írott 
alábbi cikkét.

Sirleletok bizonyítják, hogy a múlt szá­
zadbeli emberek alig ismerték a fogfájást.

ma alig van valaki, aki egészséges fogakkal 
dicsekedhetnék. A folyton kutató orvosi tu­
domány nem elégedvén meg ezen tény egy­
szerű eonstatálásávai, hanem már okát is ki­
derítette. Nem wgyóbb ez, mint a — „fogak 
helytelen táplálása s hanyag ápolása.“

Túl vagyunk azon az időn, mikor azt 
hittük, hogy a kifejlődött fog anyaga ál­
landó ; ma már kétségtelen, hogy a folyto- 

1 nos anyagcsere törvényei épp úgy órvénye- 
I sülnek a fogban, mint a test egyóbb szer- 
j veiben.
j A fogat alkotó anyagok túlnyomó ró- 
| sz®t mészsók (phosphor- s szénsavas mész) 

képezik, melyeket tápszereinkkel viszünk a 
! szervezetbe, Az egészséges fog képződósó- 
j nek alapfeltétele tehát, hogy táplálékunk 

elegendő mósz-sókat tartalmazzon s hogy 
szervezetünk azokat fedolgozni tudja.

Legelső tápszerünk az anyatej — meg­
felelő mennyiségben tartalmazza ezen sókat 
Ámde mig dód- s nagyanyánk .büszkélkedve 
emlegette, hogy mind a 12 gyermekét maga 
táplálta, addig a mai „fiú de siécle* anyák 
sokszor egyetlen gyermeküktől is elvonják 
a táplálás természetes forrást, pótolni vél­
vén azt mesterséges tápszerekkel, melyek a 
fogkópzósben szükséges anyagot vagy ' egy­
általában néni, vagy elégtelen mennyiségbe# 
tartalmazzák.

A csecsemők helytelen mesterséges 
táplálása tehát alapoka a későbbi fogbe­
tegségeknek.

Lgy későbbi s nem kevésbé fontos okét 
a mümaloinipar fellendülésében kell keres­
nünk. Mig hajdan a száraz- s vizi malmokból 
nyert liszt nagy mennyiségben tartalmazta a 
mész-sókban gazdag korpát, ma a ruüinal- 
mok azt teljesen elkülönítik a lisztből, s így 
mindennapi kenyerünk s tésztás eledeleink 
egyáltalában nem tartalmazzák a fogkópzó 
anyagokat.

Ha ezen czelszorütlen táplálkozási vi­
szonyok mellett figyelembe vesszük még az 
inteligens elemnél is tapasztalható hanyag 
fogápolást, megtaláltuk a fogbetegségek nagy 
kiterjedtségének okát.

Hogy fogainkat teljesen ápolhassuk, 
tudnunk kell, hogy a fogállomány legádázabb 
ellenségei a savak, melyek a fog mész-sóit 
feloldják s a fog ennek folytán ellágyul, 
elrothad, megszuvasodik. De mert elkerül­
hetetlen, hogy mindennapi eledelünk sava­
kat ne tartalmazzon, a természet gondosko­
dott ezeknek ártalmatlaná tételéről, adván a 
száj-nyálban oly anyagot, mely ezen savakat 
közömbösíti. Hogy ez így van, tapasztalhatta

Tóth Mór azzal felelt erre a pártfogós 
beszédre, hogy' olyan férfiasán viselte ma­
gát, hogy 1849. márciusában őrmester lett.

Ezt a kinevezést nagyra is tartotta, és 
1870-ben, mint akirendelt törvényszék egyik 
ügyésze arra gondolt, akkor, amidőn Gracza 
Antal és Zákony guerillavezérek gyilkosai­
nak perében hivatva volt arra, hogy' a vá­
dat előterjessze.

A visszaemlékezés hatása alatt kissé 
elmerengve lépett a szegedi vár udvarára.

Észre sem vette, hogy az udvaron egy 
szegedi tanyai szekér áll, amelyre kocsisnak 
Kukái Mátyás ült fel. Kukái Matyin kívül 
még két titkos rendőr és egy szép, mintegy 
20 éves leány ült fel a kocsira.

— Hova szép ügyészem ? — szólt ak­
kor valaki. Ütt állott Ráday Gedeon, a ke­
mény, s mégis oly jó lelkű kormánybiztos.

— Egy kis ebédre móltóságos uram, s 
aztán pihenőnek délután agarárszom.

— Hát Geróbi Lacihoz nem megy ?
— Nem, mert a szegény Gracza bá­

tyám ügyében sok tanulni való van.
— Jól van. Ismerem ón is az ügyet. 

Losoncz megbánta a Grecsáók támadását . . . 
de, de . . . nem tudom, hogy Grecsáék nem 
csinálnák-e ú jra !

A tanyai szekér akkor robogott ki a 
várudvarról.

Tóth Mór felnézett.

— Nini, de szép lány.
— De nem jó Móric öcsém. Mosta pár­

jáért mennek. De nem tudom sikerül-e?♦
Ebéd után Tóth Mór felült lovára, Ma­

tyi nevű szoló agarát magával hívta s elin­
dult a szegedi tanyák, az Akasztódomb feló, 
egy kis délutáni üdülésre.

Az augusztusi nagy melegben csak las­
san bandukoltak. Az agár ott cammogott a 
ló mellett, észre vette, hogy itt inkább az 
iroda utáni ,levegőkapkodásról‘ van szó, 
mint agarászatról.

Hátulról lódobogás hallatszott. 
Csakhamar ott volt tajtékzó lovon egy 

úri ember, az ilyen kirándulásoknál Tóth 
Mórnak rendes kísérője, Klemm Justin, a kó- 

; eőbbi csendörszázados,
— Ah Justin — kiáltott Tóth — hát 

I velem tart? Olyan unalmas is igy egyedül.
— Nem kedves ügyész ur; hanem tart­

son velem az ügyész ur. Lát valamit.
Eh Justin, nem jó az. Jobb szeretem, 

j  ha maga velem indul el. Maga nem bölcsel- 
I kedik, hanem mindig olyat mutat, ami a né­

pünk erkölcseiben, de józanságában való hi- 
! tót is csökkenti. Elég Írásban Justin ; sok az is. 

E pillanatban távolból, az Akasztódomb 
felől egy lövés dördült el.

— Ügyész ur, jöjjön, jöjjön.
És Justin nyargalni kezdett.

Tóth Mór követte.
Az akasztódomb melletti tó szelén egy 

kunyhó állott. Előtte mintegy 100 lépésre 
egy árok húzódott, s az árok parton nehány 
régi ákác volt. Az akacok mellett egy-e^y 
puskás ember állott, az árokban pedig egy 
nőalak kuporodott meg ; kezébe hajtva fejét.

Még egy lövés dördült el a kunyhóból 
és a fáról, amely mellett Kukái Matyi állott 
egy darabka, épen a fej magasságban, le­
repült.-

— Nem jó, nem jó — dörmögte Jus­
tin — tudtam, hogy fog kelleni.

— Na Justin — szólt Tóth — hát erre 
hozott ide ? Kit fognak el ?

— Kényéies pajtásomat Bajdor Jancsit.
— Sose hallottam én erről a pajtásáról.
— Dehogy nem. Együtt huszárkodtam 

vele, akkor volt kenyeres pajtásom,
— S maga most elfogja ?
— Nem megyek oda. Felmentett Lau- 

csik ur. Csakhogy ott vannak a társaim, 
azokat se hagyhatom. Jön is már Kukái.

Csakugyan Kukái Matyi lóra kapott, s 
Klemm Justihoz jött.

— Nagyon jól ló — kiáltott Kukái — 
nehéz dolog.

— Tudtam én Matyi, azért mondtam 
hogy el kell hozni a Tecát. Úgy lesz az 
Matyi; vedd magad elé a Tecát, told előre 
a kunyhóig s gyújtsd fel. Ha kirohan, se-

Alkalmas karácsonyi ajándékok 
leszállított árakon

S T E R N  S Á N D O R
úri- és női divat, kézimunka üzletében Nyíregyházán,
oooooo Pazonyi-utca 2. aooooo
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bárki, mert hiszen csak rá kell gondolni, ; 
valami savanyúra s már Összefut a nyál a 
szánkban. Az étellel a szájba jutott savak 
tehát, részint mert csak rövid ideig tartóz­
kodnak a szájban, részint pedig mert a nyál 
által közömbösittetnek, nem árthatnak fo- , 
gainkuak.

Az ártalmas savak a fogak között s 
azok odvaiban visszamaradó ételmaradék 
bomlása folytán keletkeznek. Ezek, mert 
soká érintkeznek a fogakkal s folyton kép­
ződvén, a nyál által eléggé nem közömbö­
sittetnek, képezik a fog elpusztulásának s rot­
hadásának okát.

Ki gondol ezekre, amikor még jók a 
fogai, pedig egy kis elóvigyázattal elejét 
venné a bajnak. Az okos ember nem a beteg­
ség gyógyítására, hanem anuak megakadó- [ 
lyozására törekszik.

A szájür s fogak helytelen ápoláss 
azonban nemcsak helyi bajt okoz, mint fog- i 
szu, csont-hártya s foghus gyuladás, bűzös ’ 
lehelet stb., hanem távolabbi, sót általános- 
megbetegedést is okozhat. A legfontosabb a 
soha ki nem maradó következményt a gyo- j 
mór megbetegedése képezi.

A gyomor feladatát tudvalevőleg a ! 
szájban megrágott étel feldolgozása képezi, j 
Ezen feladatát annál könnyebben teljesiti, j 
minél jobban van az étel megrágva s nyál­
lal keverve. A rosszul megrágott s nyállal 
kevéssé kevert étel megemésztése oly sú­
lyossá teszi e feladatot, hogy azzal a leg­
egészségesebb gyomor is rövid időn át a 
beteg gyomor pedig egyáltalában nem képes 
megküzdeni. Oly körülmény ez, mi csak- | 
hamar az egész szervezet megbetegedését 
vonja maga után.

Mit tegyünk tehát, hogy fogaink épsé­
gét s igy egészségünket megóvjuk. Fordít­
sunk kellő gondot fogaink célszerű tápláló- j 
sára s helyes ápolására. A csecsemőt lehe- j 
töleg maga az anyja táplálja, vagy ha ez , 
nem lehetséges, oly mesterséges táplálás | 
alkalmazandó, mely a fogak fejlesztésének | 
megfelel. Az anyatej pótszere csak egész- | 
séges dajka, vagy tehén tej lehet. Később i 
barna lisztből készült pép, tojás, f zelék, J 
hús. Inkább barna, mint fehér, inkább ke- I
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meny, mint friss kenyér, mert az mechanikus 
tisztitó szerként is hat. óvjuk a gyermeke­
ket a népszerű édességektől, milyenek a 
chocolade, torta stb., de legfőképpen a cukor 
élvezetétől. A cukor bomlási terménye a 
tejsav, a fog legádázabb ellensége. Száj­
mosáshoz hideg vizet használjunk, mindig 
megnyugtató jel, ha a fog azt tűri, mig an­
nak ellenkezője korai intésül szolgál, hogy 
fogaiukat szakértő orvos által megvizsgál­
tassuk. Meleg ételre ne igyunk hideget s 
viszont; fogvájóul ne használjunk kemény 
tárgyakat, mint: kés, tü, acóltoll stb. Le­
gyünk óvatosak a fogtisztitó szerek meg­
választásában. Ne üljünk fel a hangzatos 
nevek alatt kihirdetett szereknek, melyek 
amellett, hogy nem váltják be a kihirdetett 
Ígéretet, nem ritkán ártalmas anyagokat tar­
talmaznak.

Legjobb e tekintetben is szakértő orvos 
véleményét kikérni.

A fognak teljes ápolásához tartozik még 
azoknak idönkinti megvizsgáltatása is. Az 
ily vizsgálatok sok későbbi fájdalomtól s 
költségtől menthet meg bennünket.

Ha rossz fogunk van, ne nyugtasson 
meg az, hogy: „még nem fáj“ mert az ok­
vetlen bekövetkező fájdalomnak csak gyors 
töméssel vehetjük elejét. Ne áltassuk ma­
gunkat a lépten-nyomon hallható „majd 
elmulik“-kal, mert az odvas fog magától 
sohasem gyógyul. Ne rémítsen bennünket 
az orvos beavatkozás hajdani fájdalmas volta, 
mert a mai magas fokon álló fogorvosi tudo­
mány a fájdalmat teljesen kiküszöbölte mű­
ködése köréből.

Ne bízzuk magunkat holmi „fogszerekre“ 
mert a foggyógyászat is, mint az orvosi tu­
domány egyik magas fokon álló ága, csak 
szakértő kéz által végezhető eredményesen. 
A fogtömós nemcsak művészet, hanem tudo­
mányos törvényeken alapuló orvosi tény­
kedés s a helyesen tömött fog az egész 
életen át teljesíti feladatát. Hiányzó fogakat 
pótoltassuk müfogakkal, mert hiányosan mű­
ködő rágószerv mellett zavartalan egészség­
ről szó sem lehet.

„Ápold tehát fogaidat, hogy hosszú életű 
légy a földön.*
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Telefon 93.
Kályha fűtésre a legjobb 

barnaszén mázsánként pon+osan 
kimérve, házhoz szállítva

S k o r o n a
és minden másfajta szenek ju- 

|tányos áron.
I-ső rendű nagyváradi mész 

jutányos áron, kocsinként ár­
engedménnyel kaphatók

Kohn Jeremiás
szén és mószraktárában,

Kállai-u 1. — Viz-u. 20.
besitsd meg. Azt a lányt meg nem lőné, ha 
egy országot Ígérnének is neki.

Kukái Matyi visszanyargalt.
A távolból látszott aztán, hogy Matyi 

fegyverét készen tartva, maga előtt tolta a 
leáayt.

A betyár fegyvere a kunyhóból rájuk 
volt irányozva, Matyi akár a pu-kac-öbe lat­
hatott volna.

— Jancsi! Kiáltott a leány — iőjjól, 
úgy is minden mindegy m ár!

A betyár megrázta fejét, majd kirúgta 
a kunyhó ajtaját s kilépett.

Gyönyörű szál legény' volt. Úgyis hív­
ták : a kecskeméti szép juhász.

Régen gyanús volt már, sokat szere­
pelt neve a Ráday által gyűjtött iratokban, 
de soha nem tudtak ráakadni. Mintha meg­
tudta volna előre, hogy a csendtegények hol 
fogják keresni.

Klemm Justin eszelte ki, hogy el kell 
fogni a kedvesét, Sipka Kovács Tecáb s 
akkor megkerül Bajdor Jancsi is. Egy hét 
előtt hozták be a csillagbörtönbe T»*cát, és 
Jancsi már három napja kóborol Szeged kör­
nyékén. Várta, hogy mikor eresztik ki Tecát.

De másként történt. Ö maga esett a 
csapdába.

A legény messzedobta fegyvóreit.
— Itt vagyok. Bemegyek. De engedjé­

tek meg, had csókoljam meg még egyszer, 
talán utoljára, akit a szabadságomnál is job­
ban szeretek.

Kukái Matyiók megengedték, de meg 
irigyelték, ahogy látták a legényhez simulni

a szép leányt. Aki azt zokogja, egyre csak 
azt mondja, hogy ö miatta lett rabbá, ő mi­
atta vesztette el szabadságát.

A legény megsimogatja a leány fejét. 
Nélküled nem éreztem, meg sem becsülhet­
tem a szabadság boldogságát.

*
Hiszen azt tudta Laucsik Máté, hogy' 

előbb-utóbb a keze közé kerül Bajdor Jan ­
csi. Klemm Justin terve nélkül később talán, 
de még is csak megkerült volna.

A fódolog nem az, hogy Bajdor Jancsi 
bevalja a bűneit. Azokat majdnem mind is­
merte már Laucsik. Igaz, hogy meg is ölt 
vagy három embert Bajdor Jancsi, de soha­
sem orozva, vagy társakkal támadva meg. 
Ó maga állt az utazó kereskedők elé, hogy 
tessék idadni a drága portékákat szépen, 
vagy pedig verekedjenek meg vele. Mindegy, 
bottal vagy fegyverrel. Egyenkint, vagy 
egyszerre. Három esetben akadt elkeseredett 
kereskedő, aki kész volt megverekední, botra. 
A különös párbajban a kereskedők marad­
tak a csatatéren, a szekerek tartalmát pedig 
elfoglalta Bajdor Jancsi, mintha becsületes 
hadizsákmány volna.

Ezekből aztán tellett Sipka Kovács Te- 
cának cifra viganóra, selyem főkotöre.

Ezeket mind tudta már Laucsik Máté. 
Hanem arra volt szükség, hogy Bajdor Jancsi 
az egész vonalon töredelmes vallomást te­
gyen, egy lépését se tagadja el, vagyis, 
hogy az orgazdákat is adja ki. Mert csak 
igy áll helyre a jogrend, csak igy lesznek

kárpótolhatók a megöltek, kiraboltak hozá- 
tariozói.

Pedig ez bajos lesz, Bajdor Jancsi nem 
azaz ember, aki a társait elárulja. Lucsik
Máté még is megpróbálja a dolgot.

*
Ahogy Kukaiék megérkeztek, rögtön 

! Laucsik Máié elé vitték Bajdor Jancsit.
LaucJk Máté meglepődve nézte a gyö­

nyörű, erőteljes legényt. Kár érte — gon- 
’ dolta magában.

— Ejnye, de derék legény vagy Jancsi.
— Tudom, hogy most már semilyeu 

! sem vagyok — felelt a legénv.
Valamelyes reményt mindig kell tarta- 

| lókban tartani, Jancsi. Tékozlás volna min- 
: den reményről egyszerre lemondani.

A legény nagyot sóhajtott.
— Vegyétek le lábáról, kezéről a lán-

j col — szólt Laucsik — Bajdor Jancsi önként 
adta meg magát, tehát megszökni nem akar. 
Golyózápor közt is volt, még sem szökött 
soha. Igaz Jancsi?

— Igaz uram. Custozzánál is ott vol­
tam, akkor sem gondoltam, most sem gon-

I dolok szökésre. Különben tek. uram, tessék 
; elhinni, hogy annyit már ón is hallottam, 

hogy innen a szökést hiába is próbálnám meg.
— Nem'is azért Jancsi. Csak restelle­

ném, ha egy vitéz huszár, láncokat cipelne. 
Téged mindig lánc nélkül fognak elibem 
hozni; hátha az örök, vagy köztünk is van 
valaki, aki ismert huszár korodban, nem 
akarnám, hogy szógyeid magad.

A legény nem tudta eltitkolni, hogy ez

S i r o l i n
-Emelt az étvágyat ét ■  testsúlyt. mepzOa- 
tett a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szam ár- 
köhögés, skrofulozis. influenza
e lle n  szá m ta la n  tanár é s  o r v o s  á lta l n ap o n ta  a ján lva .

M in th o gy  ér ték te len  u tán zatok at is  k ín áln ak , k érjen  m in d en k o r  
„Barté" ermdeU csomagolást.

F.  Heff=aenn-iLa fttaehe A  Co. B asel (Svájc)

„ R o e h e “
Kapható ontott rendeletre •  gyógyszertárak- 

txa. — Ara Otrtgeahtat-4.—borosa.
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s i t i  i n t ,  t i n i ü l -  is
ANDRE GYULA
Ajánlja a 
közelgő karácsony-és újévi
ünnepekre dúsan felszerelt raktárát u. m. 
í vég. porcéi Ián, majolika és tcra-
cotta valamintchími ezüst és alpacca 
disz- és használati tárgyakban. —

C sakis elsőrendű m in ő s é g !
Telefon 77.

í 'ÍAu.LÍXu

Mikulás.
Miklós myrai pöspök se gondolta a ne­

gyedik században, hogy sok idő múlva az ó 
nevébel készítik az égő szemű, vörösnyelvü, 
arnyszarvu virgácsos krampuszokat, nem ál­
modta, hogy az ő égisze alatt muszáj meg­
ijedni minden kis gyereknek, aki a közép­
kortól fogva a világ legtöbb civilizált orszá­
gában születik. A miklósnapi meglepetések 
Között egy háttérbe szorult, papír köpönyeges, 
vattaszakállu püspök is van, moly agyagfe­
jével, syellós csákójával szerénykedik a fé­
nyes ajándékok mellett. Minden egyéb csak 
újabb találmány — ez a püspök a valódi 
jelkép, mely a híres püspökre emlékeztet. 
Némelyik alakjára a láncot is ráillesztik, mey 
a szenvedéseit példázza. A bárom aranyalmát 
már ritkábban állítják molléje, pedig igen 
érdekesen jellemzi a püpököt ez a három 
aranyalma. Miklós püspök ugyanis igeu gaz­
dag ember volt- — Egyik híres, de szegény 
nemes ember három szép leányát inkább 
rossz útra engedte volna, csakhogy könnyeb­
ben éljen. A püspök ezt neghaüotta és há­
rom ízben annyi pénzt vitt éjjel a nemes 
hajlékába, hogy mind a három lány férjéhez 
adhatta.

Így lassanként Miklós napja ajándókváró 
nappá hiresedett.

Ma már ugyan ritkán járnak ilyen ada­
kozó Mikulások, de azért regigőtól fogva az 
a jámbor hit van elterjedve, hogy Miklós 

j püspök ezen az éjjelen Lejária a világot s 
egyik kezébennn aranyat, kenyeret — másik 
kezében büntető vesszőt tart és érdem sze- 
rint cselekszik. — Ma már a gyerekek között 

j terjesztenek virgácsos, krampuszos, híreket, 
de tartalmat igen kevés ház nyújt a család- 

í nak, ez ünnepből kifolyólak.
Egy gár rikító levelező lap, néhánz üz­

leti spekulációra készített figura s egy csomó 
korbácsos suhanc az utcán annyi a Miklós- 

| ünnep összes mozgalmasága.
Uj pénintézet! A nyírvidéki takarékpénz­

tár részvénytársaság, mely a múlt hóban 
félmillió korona alaptőkével alakult meg, mii* 

| ködösét a helybeli piacon (Pazonyi u. 7 szám 
alatt.) megkezdte. Működési köre kiterjed a 
takarékpénztár, bank és váltóház ügykörébe 
tartozó mindennemű üzlet ágazataira.

A főispán üdvüzlése- Hétfőn délelőtt üd­
vözölte a főispánt a vármegye 48 pártjának 
küldöttsége Harabovszky Guedó vezetese alatt. 
A szívből jövő beszédre a főispán meghatottan 
válaszolt.

Az igazságügyminiszter Hegyesy Barnát 
Nyíregyházára irodaigazgatóvá kinevezte,

A földm ivelésügyim iniszter a szabolcs- 
megyei kendertermesztés fellendítése érde­
kében vetőmagot tog szétosztani. Deger Ár- 

l pád kísérletei szerint a mag kifogástalan. 
Jelentkezéseket a községek fogadnak ol.

A főispán Keresztesy Zsigmondot Fó- 
nyesütkere anyakönyvvezetö helyettessé ki­
nevezte.

Kereskedők és Gazdák Köre Értesítés. A 
Kereskedők és Gazdák Köre meghívása folytán 
dr, Szende Pál ur az 0. M. K E. főtitkára a 
folyó évi deczember hó 12-én — szombaton — 
este 7 órakor tartja meg előadását a gazda­
sági fejlődés törvényeiről, Ezen előadás kere­
tében alkalmunk lesz megismerkedni a törté­
nelmi materialismus es/.mekörével, az osztál\- 
harcok elméleteivel stb. Eme nagyérdekü elő- 

I adási a különösen felhívjuk a tagok figyelmét, 
Vendégeket a kör szívesen lát. Nyíregyházán. 
1908, deczember hó 3-án. A Kereskedők és 
Gaz dák K ő re : Dr. Hoffmann Móricz, titkár 
Grósz L. li., elnök.

A kereskedő ifja k  múlt számunkban jel­
zett mulatsága ma este zajlik le. Ma délután 
érkezik meg Debrecenből Rácz Károly és fia 
18 tagú zenekara. A teaestéi? programja rend­
kívül változatos s igy a közönség érdeklődése 
nagyon is jogosult.
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Frá ter Lóránd hangversenyét f. 1908 
jan, 12-én fogja megtartani a Koronában, Frá­
ter neve annyira ismert országszerte, hogy sze­
replésének nem kell reklámot csapni. Tájéko­
zásul osak annyit jegyzőnk meg hogy a zon- 

; gornn való ki érést Tarnay Lajos zeneakadé- 
l imái tanár vállalta Jegyek Borbély Sámuel 

könyvkereskedésében jegyezhetők elő. Az es­
tély műsora a következő: 1. a (Chopin: Noc- 
turne. b) Schult: Bluette, előadja zongorán 

i Tarnay Alajos az országos zeneakadémia ta­
nára. 2. Székács Aladár : a) Koporsómra ha 
meghalok; b) Vizsgán; c) Ha összejövünk néha,

| néha . . . érekli Fráter Loránd. 3 Tárnái Ala- 
| jós: a) Tragédiák: b) Alkonyat: c) Ó mért 

oly későn énekli Fráter Loránd. 4. Magyar 
hangulatképek zongorán előadja Tarnay Alajos
5. Népdalok, Fráter Loránd: Nam szeretsz te 

j engemet már . . . Repülj, repülj árva galamb 
. . . Októberben . . . énekli Fráter Lolánd.

A vármegyei tisztviselők országos egye­
sülete e hó 2-án gyűlést tartott Budapesten, 
mtdyen az állandó választmány tagjává Mi- 
keez Dezső alispánt is megválasztották. Ezt 

| megelőzőleg folyó ügyeket láttak el. Tisz- 
j telegtek a kormány tagjainál is, akik raeg- 
i ígérték a státusz rendezését.

Bessenyei estély. Folyó hó 19-én tartja 
meg a kör második estéét, melyen Garhardt 
Ileiena világhírű énekesnő is fel fog iépni. 
Részletes programot a jövő számban hozunk.

Eljegyzés. Simonits Margitkát eljegyezte 
| Borbély Samu Nyíregyházán 1908. ovi novem- 
| bér hó 28-an.

Előadás. A keroskedők és gazdák kö- 
i róben f. hó 12-én tartja meg dr. Szende Pál 

felolvasását a gazdasági fejlődés törvónyei- 
J röl. Az előadáson vendégeket .is szívesen 

látnak.
A vasúti menetrend megjavítása érdeké- 

I ben a kamara nemrégiben terjedelmes felter- 
| jeszt.ést tett a miniszter úrhoz. Ez tegnap el- 
í intézést nyert, még pedig akkként, hogy a mi- 

nister a kamata által kifejezett óhajok legna­
gyobb részét teljesíthetőnek találta.

Addig mig e kiadás el nem fogy, készség­
gel díjtalanul küldjük bárkinek legújabb 26 ik 
évi nagy képes árjegyzékünket. Remek ék­
szerek, órák, ezüst neműek, bámulatos olcsó 
árakon. ^Mély tisztelettel Löfkovits Arthur és 
Társa, órás és ékszerész. Debreczen.

Rabbi választás. Vasárnap délelőtt tar­
totta meg az i/.r. statuqua hitközség rabbi vá­
lasztását, mely alkalommal egyhangúlag is 
nagy lelkesedés között választották meg rab­
bivá Bernsteiu Béla szombathelyi rabbit.

a jó indulatu beszéd jó hatással van rá. Ez 
a szelíd nézésű, jóindulatú ur megnyerte
tetszését.

De Laucsik Máté is észre vette, hogy 
jó nyomon megy. Önkényteleniil kitört a 
kérdés Bajdor Jancsiból :

— De hát honnan tudja a tek. ur, hogy 
én huszár voltam. Hát bizony azt mondhatta 
volua Laucsik Máté, hogy tudom bizony 
Klemm Justintól, akivel egy században szol­
gáltál s akinek pajtása voltál, és a kivel 
egymás mellett sebesültetek m eg ; de e he­
lyett azt mondta, hogy :

— Meglátszik az, fiam!
S akkor levitette, meghagyva, hogy az 

ételéhez egy pohár bort is adjanak.

Másnap majdnem nyugodt szívvel volt 
Bajdor Jancsi, amikor Laucsik elé vezették.

— Azt mondja a porkoláb, hogy a jobb 
lábodon seb van.

— Csak sebhely uram.
— Mitől van ; verekedtél és megszurtak.
— Olyan sebem egy sincs — felelt Boj- 

dor — ezt Custozzánál kaptam. Majd el pusz­
tultam, ezért eresztettek el.

— Akkor ezt a sebet nem szégyelhe- 
ted. Valami pajtásod segített neked a bekö- 
tözéssel ?

— Igen . . . volt egy pajtásom. Őrmes­
terem volt, ö is ott feküdt mellettem. Segi-^

[ tettünk egymásnak, ő . . . többet segített 
I rajtam, mint ón 5 rajta.

— Magyar volt ?
— A neve talán nem, de ő maga az volt.
Hogy hívták ?
— Klemm Justin.
Laucsik csodálkozó arcot vágott.
— Hisz én azt ismerem. Derék, egye­

nes, őszinte ember, akinek hazugság soha el
; nem hagyja ajkát

— Olyan volt — szólt Bojder.
— De hiszen Jancsi, akkor téged is is­

merlek. Te voltál az, aki egyszer, nem is 
tudom már hol, egy horvát huszárt, mórt ré­
szegen, kutya magyarnak nevezett, jól el­
vertél, helybehagytál.

Bajdor a fejével intett.
— Az esetnek tanúja senki nem volt, 

maga a nonvédhuszár sem ismert téged, s 
igy nem lehetett kitudni, hogy ki verte meg.

— Egy van.
— Másnap a kapitányotok a század 

; előtt azt mondta, hogy az ezredes megpa- 
! rancsolta, hogy ki kell tudni, ki volt a tet­

tes, tehát, ha az ó századából tette valaki, 
tartsa kötelességének jelentkezni. Háborús 
világ volt, — szigorúan büntették az ilyen 
dolgot. . . .

— Harmadnapra volt a custozzai csata.
— Igen, igen, az volt a szerencse. Mert 

te, nem félve a büntetéstől Önként jelenkez-

| tél. Nem tudta, nem tudhatta meg soha senku 
: és te mégis önként jelentkeztél. Szép volt 
! ez Jancsi.

— Nem engedhettem, hogy ártatlano- 
i kát gyanúsítsanak.

— Ez az Jancsi. Ez becsületes eljárás 
volt. Én is azt tartottam mindig, hogy aki 
bűnt tesz, bűnhődjék meó érte, bűnének 
nagysága szerint. Igazad van Jancsi, soha

I nem szabad engedni, hogy ártatlan embert 
még csak gyanúsítsanak is, annál inkább,

! hogy meghurcolják, esetleg ártatlanul be- 
I zárják.

Most már vette észre Bajdor Jancsi, 
hogy a jóképű urnák mi volt a szándéka az 
ö huszárságával. Megakarja tudni, hogy mit 
tettem. Hát megmondom — gondolta magá­
ban — nem tagadok ón el semmit, amit 
tettem.

Meg is szólalt.
— Megmondok én most is mindent tek. 

uram, csak tessék kérdezni.
— Bizony Jancsi, ez nekem kötelessé­

gem. írnok ur, tessék írni. Kezdjük Jancsi a 
gazdag Engel Márton, aki 1869. október 30-án 
Kecskemétre igyekezett 1000 frt. értékű se­
lyem és egyéb áruval. Ezt a te karámodtól 
1000—1500 lépésre egyetlen ember kirabolta. 
Engelt az utón hagytad — mert hát te vol­
tál — a szekerével el hajtattál, magaddal vive

4 - 8 kr. p é n z p u s z t i t Hat.
Szőrme béléssel bőrkeztyii I frt. 50 ki től. Haskötő, sérvkötő, gummiharisnya állandó nagy 
raktára és gyártása. Bllímberg József Nyíregyháza, Városház-tér 2. (R. k. Pároddá épület.) 
Szappan, parfüm különlegességek, óvszerek. Téli bunda és lábzsák külcsöuöztetlk.
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A nyíregyházi nöegylet árvaházában le- 
ánygyermekekot havi 6—8 korona tartási 
dijórt, esetleg ingyen is felvesznek.

Csalódni emberi dolog, de nem okvetle­
nül kell. Ha e névre „RETHY* figyelünk, 
úgy nem csalódunk, hanem eredeti Pemete­
fű-cukorkát kapunk 60 fillérért, még pedig 
egy kedvelt régi magyar háziszert, mely kö­
högés, rekedtség és hurotos bántalmak sok 
ezer esetben oly kitünően bevált. De vigyáz­
zon, hogy a doboz és a cukorka minden da­
rabján rajta legyen a „RÉTHY“-név.

Levél a szerkesztőhöz. 1406.J1908 sz. Nyí­
regyháza, 1908 november hó 29-ón A „Sza­
bolcs* tekintetes szerkesztőségének Nyíregy­
háza A .Szabolcs" f. évi november hó 28-án 
megjelent számában, a napihirek rovata alatt 
.Lopások a kisvasút megyeháztéri állomáson* 
kiadott közleményre tisztelettel kérem, hogy 
az alábbi helyreigazításnak a .Szabolcs* leg­
közelebbi számában helyet adni mólióztassék, 
A Nyiregyházavidéki kisvasutak üzletvezető- 
sógónek a napihirben felsorolt lopások közül 
csakis a tőzsde feltöréséről van hivatalos tu­
domása ; más áruk megdézsmálasát avagy 
eltulajdonítását illetőleg pedig a száilitó kö- 
zöuség részéről eddig sem szóbelileg sem 
irásbeiileg panasz nem emeltetett. Midőn ezen 
soroknak szives közzéadását a közérdek 
szempontjából ismételten kérjük, maradunk, 
Kiválió tisztelettel Nyiregyházavidéki kisva­
sutak üzletvezetősége.

A feteö légzöutak katarrhusai és köhögés 
ellon a „Sirolin-Roc'ne* segít. Tartalmazza a 
rég bevált creosot-szerek összes gyógyha­
tásúit. Nem izgat és teljesen raéregtelen. A 
mellett pedig oly jóizii, hogy hónapokon át 
szívesen használják. Gyógytárakban kapható

A községek ujnevei. Megírtuk már, hogy 
a belügyminisztérium véglegesen megállapí­
totta a szabolcsmegyei községek nevét és 
hoztuk a változást szenvedett faluk névsorát. 
Ezen kívül a tanyák és puszták nevét is 
sok esetben megváltoztatta a törzskönyve- 
zést végző bizottság. Nyíregyházán például 
megszüntette a bokor elnevezéseket es azok 
helyett mindenütt tanya szót alkalmazott. A 
községekhez tartozó lakott helyek uj nevé­
ről a vármegyei hivatalos lap nov. 26-án 
megjelent száma ad felvilágosítást, melyet 
minden községházánál közszemlére tettek ki.

A vereskersszíegylet nyíregyházi fiókja 
tudatja, hogy a Budapesten levő Erzsébet 
közkórház f. hó 20-ig, a Miskolcon levő Er­
zsébet kórház pedig 15-ig vesz fel beteg 
ápolónőket tanfolyamra. A testileg alkalmas 
kifogástalan előéletű 18—40 éves jelentke­
zők képesítésük után 480 koronáig terjedő 
javadalmat élveznek s ezen kívül ingyen 
élelmezésben és ruhában részesülnek. Köze­
lebbi felvilágosítást fvetrész Bertalan nyújt.

a kocsist is. Két óra múlva a kocsis az üres 
szekeret hajtotta vissza. így volt?

— így, én voltam.
— Helyes. Úgy is tudtam. Csak azt nem 

tudom, hogy mennyiért adtad el az árukat ?
— 200 forintért.
— Kevés volt. Nagy gazember lehe­

tett aki igy vette meg, de az volna ha töb­
bért is vette volna meg. Az ugyancsak be­
zsebelt a te bőrödre Jancsi. Na nem is ér­
demel kíméletet; ugye nagykőrösi ember ?

— I . . . nem . . .
Hogy hívják ?
Bajdor Jancsi nagyot nyelt.
— Ej tek. uram, a magam dolgát meg­

mondom, de ez már nem az ón dolgom.
Laucsik Máté felpattant.
— De a te dolgod — rivalt Bajdor Jan­

csira, egész elibe állva — a te dolgod. Mert 
már ott vagyunk, hogy az orgazdákat kell 
befogni. A dolgaidat ne is beszóld, azt én 
mind ismerem. Nekem teljes vallomás kell, 
nem akarok ártatlan embereket behozatni, 
pedig, ha nem vallasz, nincs más mód, mint 
tapogatózni. Magad mondtad, hogy ártatlant 
nem akarsz gyanúsítani. Vagy csak akkor, 
s addig volt ez, mig huszár voltál? Vagy 
talán nem is voltál huszár, kezdek kételkedni.

— De tek, uram ! —  kiáltott Bajdor.
Laucsik még nagyobbat kiáltott.
—  Kételkedem, kételkedem ! Hej Sörös, 

Sörös, nem hallja ?

„ S Z A B O L C S ” 1908. deczomber 5.

Gyászhir Városunkban közszeretetben élő 
! özv. Trajtler Sománét és családját mélyen meg­

rendítő gyász érte, ugyanis Dezső fia, cs. és 
kir. főhadnagy e hó 1-én, hirtelen elhunyt. 
A lesujsó csapás mély részvétet kelltett város 
szerte, melyről a család a következő gyászje- 
jentést adta ki. Özv. dr. Trajtler Sománé édes 

; anyja, Zoltán, Anna és Tibor feleségével Ud- 
vardv Sárival, testvérei illetve sógornője, fáj­
dalommal tuadutják, hogy a szerető legjobb 
fiú és testvér Trajtler Dezső cs. és kir főhad­
nagy életének 32-ik évében e hó 1-én. délelőtt 
Biteken hirtelen elhunyt. Nyíregyháza, 1908. 
évi december hó 1-én. Nyugodj a távolban 
békével!

Tanonc közvetítés. Sok gondot okoz az 
iparos mesternek a tanoncszerzós; viszont az 
iparos pályára készülő ifjú szülöjeinek a mű­
hely keresés juttat kezébe sok kilincsot. Ezen 
a bajon kiván segíteni az iparostanonciskolai 
„Otthon* vezetősége, amennyiben az iránt 
az iparos mesterek, iletöleg a szülök által 
megkerestetik. A közvetítést az „Otthon* ve­
zetője: Varga György tanító a köznapok 
délelöljein 10 órától 11-ig teljesen díjtalanul 
eszközli.

Tiltakozás a szövetkezeteket ért támadá­
sok ellen. A Hangya kötelékébe tartozik tud­
valevőleg az a 34 szövetkezet is, amely vár­
megyénk községeiben fenn áii. Az utóbbi 
időben olyan támadások érték a szövetke­
zeteket, amely miatt gyűlést tartottak Kas­
sán. és a megjelent 150 megbízott tiltako­
zott a támadások ellen.

Eldobott élet. Ifjú Ilrenkó Pál, egyetlen 
gyermeke volt kedvező anyagi viszonyok, 
között élő szüleinek, akik szivükön viselték 
foknak jövőjét. A 22 éves, csinos fiatal em­
ber nősülésre gondolt. Ez a körülmény szük­
ségessé tette, hogy a szüiök megadják a jó 
tanácsot. Talán ennek, vagy más oknak 
miatta, a fiatal ember meghasonlott önma­
gával, fegyverhez nyúlt és egy lövéssel 
mely fejét teljesen szótroncsolta, életét ki­
oltotta. A mérhetlen veszteség, megtörte a 
vigasztalhatni szülőket és őszinte részvétét 
keltett városunk közönségénél. Szomorú do­
log, hogy a mai fiatalság ily könnyen vál- 
lik meg az élettől és az öngyilkosságok 
szinte napirenden vannak.

A városi órák össze vissza járásáró l már
sokat irtunk, de ugv látszik hogy nem .eleget 
EgyiK vasutas ismerősünk közli, például hogy 
csütörtökön este a beltérre 6 óra 19 perckor 
érkező motorvonattal jött be s legnagyobb cso­
dálkozására akkor ütötte a toronyóra a 6-ot. 
Óráját megnézve latta, hogy ez az idő bizony 
uiár elmúlt mert 6 óra és 22 perc volt. Bo-z- 
szankodásával még fel sem hagyott, amikor a 
rendetlen óra járástól fejre vezetett toronyőr 
szépen rá kezdett a rom. kath. toronyban a 7 
óra elharangozásához. Szóval Nyíregyháza vá-

Egy szcdga lépett be.
— Menjen azonnal Sörös, a föld alól is 

azonnal kerítse elő nekem Klemm Justint. 
Érti? azonnal, jöjjön ide, kérdezni akarok va­
lamit. Még is itt van?

Ekkor odalépett a dühöngő elé Bajdor 
Jancsi.

— Tek. uram, igazán nem hiszi, hogy 
| huszár voltam ?

— Nem hát. Menjen Sörös.
— Még nem tek. uram. Nem hiszi, hogy 

én vertem meg a horváthuszárt ?
— Azt igen, de azt nem, hogy nem 

volt rá tanú.
— Már pedig én voltam tek. uram — 

szólt Bajdor majdnem szomorúan.
— Majd megmondja Justin.
— Ne tessék hívni.
— Miért ?
— Mert csakugyan ón vagyok a Klemm 

pajtása, és ón nem szeretném, ha ő is hallaná.
- -  Tehát ?
*— Mindent megmondok tek. uram, az 

utolsó betűig. Csak azt tessék megmondani, 
hogy azt sem tetszik hinni, hogy a sebet, 
mint huszár kaptam ?

— De most már a többit is hiszem, 
Jancsi.

— Akkor tek. uram, tehát tessék Írni, 
egy hazug szót nem fogok mondani.

roshan az utasokat már nem csak a vasutak 
de az órák is zavarba hozzák.

Tanitojelöltek figyelmébe. A vallás- és 
közoktatásügyi magy. kir. miniszter urnák 

l 146.500—907. sz. rendelete alapján felhivat- 
! nak mindazon Szabolcs vármegye területén 
j tartózkodó, vagy ezen vármegye valamelyik 
' községében illetőséggel biró tanítók és tani- 
j tónők;, kik állás nélkül vannak, esetleg he- 
| lyettesitós céljából alulirt hivatalnál f. évi 
j dec. hó 20-ig okmányaikkal igényük beje­

lentése végett jelentkezzenek. Nyíregyháza. 
1908. dec. hó 2. Szabolcsvármogye kir. tan- 

j felügyelősége.
Közgyűlés. A rendőrség tisztviselő f, hó 

6-án gyűlést tartanak Budapesten melyen vá­
rosunkat Kertész Bertalan képviseli.

JÓ az Óvatosság. A rendőrség ^gyik tiszt­
viselője ellen elkövetett merénylet arra indí­
totta a főkapitányt, hogy az összes tisztvise­
lőket forgópisztolvjal lássa el.

A nyíregyházi szaimafonó növendékei a 
Bazárban e hó 14-étö! karácsonyi vásárt tart. 
Jutányosán szerezhet be a közönség kenyérko­
sarakat, ovodástaskákat, babaágyakat és a leg­
különfélébb háztartási tárgyakat. A jövedelem 
nagyrészét, jótékonycélra adják.

Eltűntek. Szilagyi József geisai Balázs 
Ferenc nyiradonyi lakosok nyomtalanul el­
tűntek. Országosan körözik őket.

Hirdetmény. Értesítjük a t. szállító kö­
zönséget. hogy az áru forgalom akadálytalan 
lebonyolítása érdekében Nyíregyháza állomá­
son a tel és leadásra kerülő összes aruk után 
díjszabásszerüleg esedékes fekbér illetéket a 
díjszabás I. rész B. szakasz J —L. fejezeté­
ben megállapított, összegnek négyszeresére 
emeljük fel. Az üzletszabályzat 69. g. 7. pont­
jában és a kereskedelemügyi m. kir. Miniszter 
urnák f. év jnlius 28-áu kelt 61864jíII. 3 számú 
rendeletében gyökereső ezen intézkedésünk 
1908 év deczember 5-én lép életbe. Debreczen, 
1908. december 3-an. Az üzletvezetőség.

Az Apolló színház vezetősége nem kiméivé 
firadtságot es költséget, e héten is olyan mű­
sort állított össze, amelyhez hasonlót ritkán le­
het látni. A ma holnap és halnapután este 8 
és 9 órai kezdettel tartandó előadásokon be­
mutatják a múlt hétről lemaradt képet, Jeru­
zsálem és környéke reniekültebben sikerült fel­
vételét. Ezenkívül tímárt Mária kitünően si­
került történelmi színmüvét A háború küszö­
bén kit ne érdekelne a léghajók ma; fejlettsége 
melyet. Páris felett felvéve mutat be a válla­
lat. Látható lesz ezenkívül a Fana ikus ponti- 
zálókat különösen sikerült humoros felvétel. 
Az envv gyártása ismeretterjesztő kép és egy 
türelmes szobormodell viszontagságai. Vasár­
nap délután félheiyáru előadások lesznek a 
gyermekeknek, hétfőn délután pedig 3 órai kéz 
dettei ifjúsági előadást tartanak válogatott 
darabokkal.

Megbízható járású órák, divatos ék­
szerek, jóminöségö szemüvegek nagy 
választékban. Grammophonok 40 kor.-tól, 
lemezek 2 kor.-tól feljebb kaphatók :
Kazá r órás-ókszerósznéi, 
(Török-ház.)

Városház-tér

I tilen y a ssz o n y o k , v ő le g é n y e k
figyelmébe ajánljuk Magyarország legna­
gyobb óra-, ékszer-, ezüstneuiü üzletét, 
mely D e b r e c e n b e n  a L ö fk o v its  A ri­
im  r é s  T á r s a  c é g ,  hol a iegmegbiz- 
liatóbban és legolcsóbban szerezhetik be 
szükségletüket.

A nyíregyházi dalegylet f- évi deczembe- 
hó 6-án, vasárnap este a „Korona" dísztermé­
ben változatos mősorral igen sikerültnek igére 
kező dalestélyt rendez melynek kezdete este 
8 órában van megállapítva. A daiegylet sze­
repléséhez olyan régen volt szerencsénk hogy 
az estély a legnagyobb érdeklődéssel uézünk 
különösen azért, mert az időt nem töltötték 
tétlenül azok hanem céltudatos munkával foly­
ton tökélesitették magukat, és fokozták a dal­
művészetét, A belépti dij 2 koronában állapit- 
tatolt meg. A műsor a következő: 1. Dalra 
(Storch M ) 2. Víg költemény (Előadja Dézsy 
Sándor.) 3. Léha nóta. (Előadja Mayer Ferencz).
4. Uj Kurucznóta. (Lányi Ernőtől.) 5. Couple. 
(Énekli Szabó Gusztáv.) 6. Magyar nóták. 
(Énekli Mayer Ferenc/,) 7. Nem nézek én, mi­
nek néznék az égre. (Huber Károlvtól.)



1 908. november 28. 7. S Z A B O L C S -

Karácsonyi ajándékul, nagyon szép és min­
dig értékes tárgyakal meglepően szolid árért 
szerezhet be Vrabecz órás és ékszerésznél. 
Nyíregyháza Iskola u. 8.

Dietricli féle tea-rumok. Cuba, gyöngy 
és java kávék beszerezhetők 10 százalék­
kal olcsóbban mint bárhol, H írsch let*  
M ór füszerkereskedönél Nyíregyházán. 
Ugyanott in. kir. lőpor-, patron-, játszó­
kártya és hegedüliur árusítás nagyban és 
kicsinyben.

A gazdaközönség figyelmébe!
.Franck Henr. Fiai“ kassal pótkávégyár 

igazgatósága a gazdakö/.öuségnek a cikória- 
gyökér termelését is ajánlja a vetésforgóba 
való fölvételre.

A cikória-gyökér mélytalaju, jó erő­
ben lévő agyagos vagy homokkal vegyített 
földet igényel, mely lehetőleg már ősszel 
lett felszántva és megtrágyázva és a me­
lyen eiőveteinéiiyül „kalászos növények" 
termeltettek.

Az 1909 évben a gyár 3 kor- 50 fillér 
árban váltja be a cikória-gyök'r raétermázsá- 
ját „ab Nyíregyháza* és az átvétel a kassai 
gyárban lévü hídmérlegén fog eszközöltetni 
melynek megtörténte után az egész termés 
értéke — 3 százalék sulvlevonássa! — kész­
pénzben azonnal kifizettetik.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál 
a gyárigazgatóság.

Kassán, 1908 november hóban,

Franck Henrik Fiai.

GZIM :AZ Ú J S Á G
BUDAPEST,RÁKÓCZI'ÚT 5 4 .
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A halál legendája.
— Ahnanzi után. —

Szomorú nap van ma, gyásznap fordulója, 
A letűnt múlt mintha újra ébredi volna. 
Itt lebeg a földön dicső szent emléke 
Halandó szivünkbe mélyen belevésve.

Illatos olajban egy kis mécses lángol,
Egy kis fény a múltnak égő oltáráról 
Ámde ez az illat sebét tépi, bántja,
Erre a kis fényre lehull a mait fátyla.

S űzi a halandót ki a temetőbe,
Óla ahol szive lelke van befödve.
Méla bánatában leborul a sírra 
Hogy keble keservét ott újra kisírja.

Sir, zokog is hosszan és alig kelt még fel, 
Sajogó szivével már újra letérdel.
A b a rögeszméje, hogy e rög az élte,
Hogy a sors csapása a szivét megtörte.

Öleli a földet, csókolja a hantot.
Hisz akit csak nemrég karjaiban tartott. 
Itt nyugszik a porban, ez övezi mostan ! 
Panaszban tör ki a lcinos fájdalomban.

Ltok ölelése, az a csókolása,
Szive dobbanása átok a Halálra!

Hagy tanácskozás van most a magas égben, 
Emberek sorsáról ítélkeznek éppen.
Elöl ül az Isten. maga a teremtő,
Trónusa az égbolt, zsámolya a felhő.

Körötte a Idkek hymnuszokat zengnek: 
Éneket az üdvnek, dalt a kegyelemnek.
És illan az illat, szökik a fény gyorsan, 
Sebes mint a szélvész, ha ereje robban.

Gyönyörű imában hatolnak az égig, 
Hódolva az TJrnak. esedezve kérik: 
Kegyelmes Teremtő, tekints le a földre!
S  rázengik a lelkek: Nézz a temetőbe!

Egyszer csak előáll, roskatag a lépte, 
Mélységes sóhajjal megy az Ur elébe — 
Egy kis vézna csontváz. Halovány az arca, 
A sok kin, fájdalom, redöket vont rajta.

Gyötrelme legyűri, furdalja a bánat, 
Térdére leroskad, mert lelke kifáradt.
„Kegyelmes Teremtő, irgalomnak atyja ! 
Űzd el az illatot, a telkemet marja.

Könyörülő Isten! nézz le csak a földre, 
Ezt a tört szivembe az az anya döfte.
Átok ez az illat, átok a fejemre :
Hogy a gyermekét oly korán elvesztette.

Engem átkoz érte, hogy e csapás érte, 
Amért olyan szörnyű boldogtalan élte.
De mi ez a fény itt ? Könyörülj nagy Isten ! 
Égeti a lelkem, nyugodt percem sincsen.

! !  A  n a g y  ka rács o n y i v á s á r m egkezdődött
M agyarország  legn agyob b  óra-, ékszer-, ezüstnem ü üzletében.

M m ***»
lecmagasabb helyekről többszörösen k itün te te tt 26 év óta fennálló ezég
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Csodaszép pazar kiállítású alkalmi ajándéktárgyak : világhírű, bámulatos pontosság. 
nd\ :áró órák A legnagyobb igényeket kielégítő legújabb faponu arany és ezüst 
ékszerek."Legszolidabb kivitelű ezüst-, dísz- és használati tárgyak. Minden darab a 
in. kir. íő fémjelző hivatal bélyegzőjével ellátva. Most jelent meg nagy képes árjegy.

/ékem, melyet menyasszonyok, vőlegények, valamint a n. é. karácsonyi 
vásárló közönség figyelmébe ajánlok, bárkinek díjtalanul küldetik meg.

-y S

Valódi 14 karátos 
a r a n y  női óra egy fedelű

Valódi 14 kar. arany
szív kövekkel díszítve csu- x ,  várna. t*  K a r

___ x —  --J Valódi 14 kar. köti 3 írt 50, nyitható Ke Pazar kiállítású nyak- arany kigyó gyűrű, arany fantasie gyfirü
i4  ír t ;  dupla fedelű 18. ar;iny karikafüggö 2 frt képre 7 frt. L h ez valoűi lánc-csüngő valódi tíízopá- zöld, piros vagy kék tíízopálokkal 4 frt 
vaserős tokban egy fedelű 50  ̂ nagyobb 3 frt —  kar. arany erős nyaklánc 7 frt> gyém ántokkal kő fejjel 6— 8 forint. szines kövekkel 3
1 7 , duplafedelü 30., ugyanez 3 50. 7 Írttól. 25— 30 frt, brilliántokkal frt 75.

Valódi 14 kar. Valódi 14 k a r ­

gyém ántokkal diszitve 35 
frt. brilliántokkal 50 frt.

25— 30 frt, brilliántokkal 
45 frt.
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Teliints le a földre, néze a temetőbe:
Mint a zápor úgy hull szegény leány könnye. 
Kedvesét ölelte, kedvesét csókolta,
Mikor ezt én vettem reszkető karomba.

És most engem átkoz, minden könnye méreg,
M it a perzselő fény a szivembe éget. 
Lelketlennek mondnak, hogy az esdö szóra,
A szivem nem hallgat, bárhogyan sajogna.

Lélek a telkedből voltam pedig mindig,
Sebet ejtek máson s magam szive véreik.
Az árvák atkoznak, özvegyek gyűlölnek, 
Mintha oka vélnék sajogó seböknek.

Már pedig eszköze vagyok csak a sorsnak,
A parancsi rám is ezer sebet osetnak.
Mért is, hogy az égben van csak örök élet, 
Hogy gyötrő kínomnak nem vethetik véget ?

Ments fel Uram, Isten, vedd ez igát rólam, 
Tekints rám s meglátod, hogy a fájdalomban 
Eizszott a testem, meggyötrőit a lelkem:
Deli termetemnek törpe váza lettem.

Vessed ki az égből e pokoli tisztet 
Mely nem égi angyalt, de ördögöt illet! 
Avagy szabadíts meg, a lelkemel tépd ki, 
Hogy ne átkozzon többé senki, óh senki!

A  szemem szakítsd ki, hogy a kint ne lássa, 
Hogy ne könyörüljek földi zokogásra! 
Lelketlen csont legyek, élettelen balta,
Amellyel a vaksors magzatid lecsapja!

Szívtelen váz legyek, vad kezekben fejsze 
Mely a földi átkot sose érezhesse.
Kern, nem bírom tovább! Irgalom, kegyelem! 
Ke hagyj el engem, én Uram, Istenem!*

** *
Könnyet csalt a szembe a Halál sírása. 
Elfordult az Ur is, hogy kínját ne lássa. 
Megzendült az Ég is, esdckelve kérte : 
Kegyelmes Teremtönk nézz a temetőbe.

Zokogó sírása leliullszik a földre,
Záporba hull le a temetőbe könnye.
S  mint a sáporesö hűsíti a berket,
Friss üde lég váltja fel a nagy hőséget.

A  halandó ime felriad, felébred,
Elhagyja sietve e szörnyű vidéket.
Megy a templomába, felzeng as imája,
Hol a balzsam, gyógyír, égi vigasz várja.

S  a gyenge Halálhíz odamegy az Isten, 
Letörli a könnyét, hogy ssivén könnyítsen.
Ke sírj, jó hívem, — mond — fáj a szenvidéscd, 
Kékein fáj legjobban, a mi sebez téged.

Hallom, én is érzem e panaszos átkot,
Ami szived vérzi, engem is megbántott.
Lelket a lelkemből én adtam a porba 
És látom a: embert elporladni újra.

Ámde ne zokogj; hisz szent a hivatásunk,
A lenn zokogókat bármennyire szánjuk,
A  sors változása az ég rejtett titka,
Az okát felfogni földi sose bírta.

Mennyi bűntől óvtad azt a bűnös földet, 
Megváltója voltál gazdagnak, szegénynek, 
Mégis. . .  megsegitlek, ne fájjon « lelked. 
Társát küldök véled, ki megossza a terhet.

Az Idő veled megy magasztos utadra,
Az ember sebére balzsamot fakasztva.
Azt a sebet mit te ütöttél a lelkén, 
Begyógyítja majd ő, röpke szárnyra kelvén.

S  lehajol az Isten a gyenge Halálhoz,
Letörli a könnyét és ráteszi áldásos 
Kezét a fejére: — lelket olt beléje,
S  uj erővel küldi útjára a földre.

Heidelberg, november 29.
Asmadai.

Napló kaukázusi utamról.
irt* : H l a t k y - S c h l i c h t e r  M ik ló s .

Szombaton. VIlI!8-án  szándékoztunk a 
Kaukázus és egész Európa legmagasabb pont 
ját közel ebről meglátogatni.

Reggel fél 5 óra lehetett, midőn Pröhle 
bátyámmal a házunk előtt levő kőrakáson
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üldögéltünk a lehető legvegyesebb érzelmek­
kel. Meglehetősen hűvös volt, és a völgyön 
elterülő párák lomhán oszladozva menekül­
tek a nap sugaraitól, mely vérvörös arccal 
kapaszkodott tel a hatalmas Kurzuk hegy 
oldalán, mesébe való rózsaszínű, csillogó 
fényt varázsolva a távolban magasló, hóbo- 
ritott Elbruszra. Mindinkább világosabb lett 
az ucskuláni völgy és csakhamar élés kör­
vonalakban látszottak a hatalmas, kopár hegy­
tömbök. melyeknek sivárságát 'itt-ott meg­
szakította nehány haragos zöld fenyőből áltó 
csoport, melyeknél nem lehetett kivenni hogy 
hatalmas gyökereikkel kapaszkodnak-e a 
hegyoldalba, vagy a szakadozó, görgeteg 
sziklákat tartják-e fenn ágas hogas gyöke­
reikkel.

Fenséges robbajjal szilaj tomboiással 
fatörzseket, sziklákat görgetve gyors folyá­
sával, örült iramban rohan végig a völgyön 
a Kubán északnyugat felé. Arra megy, amerre 
a mi utunk vitt Kisszlowodszkba,

Számításunk szerint már k. b. 2 — 3 nap 
előtt itt kellett volna lenni a fuvarosnak, 
Iván Petroff Wasilyewics urnák, kit azért 
vártunk, hogy ismét olyan vidékre vigyen 
bennünket, hol vonat van, amellyel hazarne- 
hetnénk és itt hagyhatnánk a nagy fehér 
cár birodalmát. Pröhle bátyám már néhány 
napja elvégezte dolgát, igy tehát már semmi 
sem tartoztatott abban, hogy gőzerővel haza 
felé induljunk. Leginkább azért akartunk si­
etni, mert véletlenül, tudja a jó Isten hogy 
hogyan egy orosz újság került hozzánk, mely­
ből megtudtuk, hogy Déloroszországou felü­
tötte fejét a kolera és ugv nagykőn könnyen 
megeshetett volna, hogy majd a határon csak 
nagy bajjal vagy egyáltalán nem eresztenek 
át bennünket.

De hiába vártunk, az öreg Petroff nem 
jött értünk, és igy előző napon megalkud­
tunk Hasszánnal, egy karacsáj úrral, hogy 
másnapregge! fél 5 kor hárman lóháton el­
megyünk közvetlen az Eibrusz tövéhez. Kü­
lön kapott 5 rubelt, hogv a két napra szük­
séges eleséget beszerezze. És mi teljesen 
utrakészen, felfegyverkezve revorvereinkkel 
a fényképező géppel ós egy nagy csomó 
cigarettával lestük Hasszán urat, ki valószí­
nűleg jobbnak látta az előlegül kapott 10 
rubbolle! ós az élelmi szerre szánt 5 rubel­
lel meglépni ós most valószínűleg az igazak 
álmát alussza füstös konyhójába.

Csendesen üldögéltünk a kőrakáson és 
magamban dühöngve elátkoztam az egész 
dicső, eretvágó bandát. Hisz Petroff is biz­
tosan zsebre vágta a borra ós ételre kapott 
tis rubelt és a markába nevet, ha elgondolja 
hogy mi most hogy lessük várjuk, öt, a meg- 
szabaditót. Láttam Pröhle bátyámon is hogy 
nem valami vidám hangulatban van ós ő sem 
áldja valami nagyon a kedves környezetet. 
Mérgesen dobta el a penészes dohánnyal töl­
tött cigarettáját.

— Tudod öcsém, jártam én már sok 
mindenfelé, de ilyen piszok, gyalázatos népet 
még nem láttam. Mikor Szent Péterváron 
voltam, egyszer az utcán megkérdeztem va­
lami alaktól, hogy merre van a pályaudvar 
Megmondta, de egyúttal a legszemtelonebb 
módon kórto a nacsájt, a borravalót. Tudtam, 
hogy gazemberek mind, de hogy ilyen szem­
telenek legyenek, az már mégis sok.

— No mondom, ez mind szép, de most 
már arra vagyok kiváncsi, hogy a kedves 
háziasszonyunk mit fog kérni a teljes ellátás­
é r t ! Habár lehet hogy nem sokat, mert na ­
gyon becsületesen néznek ki ós mi vettünk 
is nekik 16 cirkét, darabját 15 kopekért (k. 
b. 17—18 krajcár.

— Hát ha akarod tudni, már meg is 
mondta az ő szipolyozó szpirityó, hngy mit 
fizetünk.

— Mikor mondta? Mit mondott?
— Erre a két hétre csekély 80 rubelt, 

tehát épen 200 koronát kór az a pióca !
— De milyen pióca! Jaj szngény gyom­

runknak ! Hát mit ettünk egész idő a la t t!
Mindég isten áldott napon reggelire és 

ebédre 4 friss lágy tojást toával! Habár igaz, 
hogy a tojások mindég kemények ós a leg­
kevésbé sem voltak frissek ! Emlékszik rá 
Vilmos bátyám, mikor szóltunk ennek a bo­
szorkánynak, hogy ne oly kemény tojásokat 
adjon, egyszer olyant hozott be, hogy mikor 
feltörtem, elrepült belőle a csirke?

— Hát mindebből az a tanulság, hogy 
a szép Russiában semmi sem bizonyos, akár­
mit Ígérnek is, csak az az egy, hogy az em­
bert ahol csak lehet kifosztják, megrabolják 
kiszipolyozzák, megborotválják !

(Utóbbiért, megjegyzem, Pjatigorszkban 
fél rubelt kértek.)

„Idrasztye !“ halatszott mögöttünk Has- 
sán hangja, ki álmos pofával állt előttünk há­
rom lovával. Takaróinkat felcsatolta a nyer­
gek mögé ós óriási csodálkozásunkra, hogy 
itt lehetetlen dolgok is történnek, felszáltunk. 
Dübörögve baktattunk át a Kurzuk rozoga 
hidján és némi erőfeszítéssel az Eibrusz felé 
irányítottuk szomorú gebéink fejét.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
KLATKY-SCHLICHTER GYULA.

S i i l i i i i l Ü i i l i í l
1544 — 1908. v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírre teszi, hogv a reichenbergi c<. kir. járás­
bíróság 1908. C, I. 587/4. számú végzése által 
Hersch Ignácz reichenbergi ezég végrehajtató 
javára 649 korona 75 fül. töke ennek a vég­
zés szerint számítandó 6’ „ kamatai és 2 kor. 
60 fill. hird. díjjal eddig összesen 67 korona 
84 fillér perköltség követelés erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
lag letoglalt ós 63G koronára becsűit búto­
rok, czimbalomból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a nyíregyházi kir. já­
rásbíróságnak 1908. V. 1354/2 számú kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Nyíregyházán, Körte-u. 1. sz. házuál leendő 
eszközlésére 1908. évi deczember hó 12-ik 
napjának délelőtt 11 órája határidőül ki- 
tüzatik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, 1381. évi 
LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-c. 108. §-ban megállapított 
feltéteiek szerint lesz kifizetendő.

Keit Nyíregyházán, 1908. évi novem- 
hó 24. napján.

Oláh Gyula
kir. bir. végrehajtó.
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| Goldstein Karolina |
e l i s m e r t  m e ü f ü z ö  műterme \
Debrecen, Piac-u. 61. Szentanna-utcávaí szemben.
A legérzékenyebb alakra angol és francia
legújabb szabású MIEDER mérték után 
szabva 6 óra alatt készül 3 koronától 

feljebb.
Mellfüzőkben állandó nagy raktár. 

Kívánatra árjegyzék ingyen.
! =

♦

= 1

i ♦«
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OYERMEKÜSZTJE
:secsemőK.labbado
g y o m o r b a j o s o k  részeLEGJOBB ALPESI TEJETTAR

iralkorSOfi!
tó

m m

iratok ingyen.

Sírkövek |
tiz százalékkal > 

olcsóbb > 
< mint bárhol. >
< Nyíregyháza,
£ Kótaji-utcza 5. szám. ^

i
M o ln á r  F p ro n r7  Zádor LaJ°s utódaIVIUlliai 1 Ol Ulb£ női dlvattermében 
Debrecenben, Főtér, Városház-épület.
A lk a lm i v á s á r  f. é. dec. 31-ig bezárólag előnyös mérsékelt 
árakban. — C s a k is  finom  d iva tc ik k e k , úgymint: Costflm 
posztók, valódi gyapjú ruha- és blous szövetek, színes és fekete selymek.
N ő i- és g y e rm e k  f e lö ltö k : valódi szőrme és plüss kabátok, 
boák s muffok, gyapjú, selyem s csipke blousok, színházi paletok és schállok.

Múlt idényből visszamaradt felöltök félárban árusittatnak ki,

S

I

M  A MAGYAR ÚJSÁGÍRÁS SZENZÁCIÓI! >•

A  K A P
A magyar közönség legkedveltebb la p ja !

A  48-as eszmény és a magyar 
nemzeti törekvések egyetlen hü 
és kérlelhetetlen szószólója.

Főszerkesztő
BRAUN SÁNDOR

Felelős szerkesztő:

HACSAK GÉZA.
N ap on k in t 1 2 5 .0 0 0  p é ld á n y !

Egy szám  2 k ra jc á r .
A NAP előfizetési á r a :

E<jész évre 16 K. —  f. || Negyedévre 4 K. —  f
F élévre ... 8 K . —  f. E gy hónapra 1 K. 40 f

F I D I B U S Z
le g k itű n ő b b  m a g y a r  é l c l a p !

Páratlan népszerűség.
B e i n e k  s z ö v e g ,  p o m p á s  k é p e k !

M e s é s e n  o l c s ó !
E g y  s z á m  6  k r a j c á r

A  F I D I B U S Z  e l ő f i z e t é s i  á r a :
Egész évre 6 K . —  f. II N egyedévre 1 K. 50 f  
Félévre ....  3 K. —  f  || E g y  hónapra —  K . 50 f

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:
Budapest, Vili., Rökk Szilárd-utca 9.

í f l & z k  d i f i i t *  Sí» jf» .‘l i i f i í f í
r»\

% Általános feltűnést kelt mesés olcsóságáról és óriási \LP

íő '

4%
48
*8

4%

*8
4*

48
4H
4%

Is:
választékáról az idei

y  ia  r  a  c  s  o  n s á r

a  P á r is i  n a g y  á r u h á z b a n ,  N y ír e g y h á z á n
(Iskola-uteza 1).

Nem a céget s nem a kiszolgálást, csupán az árut kell a t. vevőközönségnek megfizetni, miáltal 50 százalékkal ol­
csóbban vásárolhat!

L ega lk a lm asab b  a ján d ék tárgyak n ak , h ö lg y ek  és gyerm ekek részére.
Fe ln ő tte k n e k  3

Gyönyörű babák 
Baba kocsik 
Ágyak, hintók 
Mosdók, fürdők 

Berendezett kofferek 
Szoba bútorok

G y e rm e k e k n e k :
Porcellán servisek | Önműködő játékok 
Zománcos edénykék i ISinen járó vonatok 
Zongorák Richter kőópitők
Frőbei munkák ( Nyomdák, festékek
Hinta lovak
Puskák, kardok

Gőzgépek, tivolik 
Laternamagikak

Kinematográf
Fenvkópezök 
Sakkjáték, dominó
T arsasjátókok 
Képeskönyvek
Ifjúsági iratok

Tea, likőr készletek 
Nipp tartó polcok. 
Pálma asztalkák 
Munka kosarak 
író készletek 
Dohányzó asztalok

ti*
ti*
ti*
m
8*
ti*
ti*
ti*
ti*
ti*
7F?
ti*
ti*

ti*
ti*
ti*

ti* 
ti*

Es még számtalan fel nem sorolható tárgyak.

Fénykép keretek
Ékszer és szivardoboz

Szivar s cigaretta tárcák '^4
Pénz-erszények ti*
Női kézi táskák ^4.
Papír kosarak. gjjj.

ti*
ti* 
ti*

Hirdetések jutányosán felvétetnek a kiadóhivatalban.

S z ő n y e g  é s  b u t o r s z ö v e t g y á r o s o k
a  a  s  F  ü  1  ö  p  é s  F i a i

D E B R E C Z E N ,  Piacz-utcza 59. szám. ___
Óriási választókban - Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fali és ágy elé való szőnyegek, futók, ágy és asztal 

térítők hencser átvetők, szövet és csipke függönyök, applikált storok, ágy és mennyezet térítők, paplanok, gyapjutakarók 
és lónokróczok, úti takarók kecske és angora bőrök, rézágyak es függönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű valódi 
Perzsa és Smyrna szőnyegek, átvetők, táskák és s z o b a ö s s z e k ö to k .______________________________________ _
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< m
^ 8
4 9
4 9

hogy házi használatra uj padlómáz létezik, 
mely két órán belül csontkeménnyé szárad

< m
< m

az csak a mosható E jsen stad ter  Testvérek féle

4 9

A k i  t u d j a ,
az csak a mosható 
törvényileg védett

l ö m  j | f l | I | p  padlófénymázt fogja hasz- 
S i l i j i l o i r y í j  nálni, mely a következő
s z í n e k b e n ,  u. m .: 1. sz. v i l á g o s - s á r g a ,  2. sz. b a r n á s ­
s á r g a ,  és 3. sz. m a h a g ó n i - b a r n a  színben kerül forgalomba, 
és melybei I k i l ó  14 n é g y s z ö g m é f t e r  f e l ü l e t  b e m á z o -  
l á s á r a  e l e g e n d ő .

Az Eglasine előnye az eddi" használatban volt padló-fény mázak fölött elsősorban 
az, hogy szagtalan, másodsorban pedig, mig az eddigiek hosszú ideig száradván, fap a ­
dosak voltak, és Így a port, piszkot is magukhoz vonták, addig az Eglasine gyorsan 
szárad és kem énysége mellett sem törékeny, hanem m egtartja rugékon.ságát az idoelotti 
kopással szemben. Az E g l a s i n e  az évi l o n d o n i  nemzetközi kiállításon í e g
f e l s ő b b  k i t ü n t e t é s t  nyerte. —  R a k t á r  N y í r e g y h á z á r a  :

I - I i b j a n  S ^ tz x x t z e l  utódainál.

í>
£

m

tv̂ trv

m -

m

o o o o c  O O Q C O O Ü O O 0 8 8

§  A legszebb §
o k  a r á c s o n v  i § 
O * o

és ú jév i |
a já n d é k o k  O

^  bámulatos olcsó árban Q

OR0SE DEZSŐ|
O  közkedvelt arany-, ezüst-, ók- Q  
Q  szer- és ófa-raktárában szó- Q  
Qj rezhetők be Q
O  DEBRECZENBEN, (Főtér, 55. szám.) O
q  Hungária kávéház mellett. 0

Í  Vidékre kívánatra készséggel *3 
küld választékot. D

o

T I  ■» Aki olcsón akarja őszi láb-ÍPÍITPTI flPrn’ m P n *  beli szükségletét beszerezni és 
J lU lllÖ liU U lii ,  Ü Q u u U  ^  hiányát érzi női-, férfi- és gyer-

Tjas- mek cipőknek, avagy férfi- és 
gyermek csizmáknak,forduljon 
bizalommal hozzám és előre is 

rj^ . biztosíthatom, hogy szolid árak 
mellett, pontosan és elsőrangú 

^  készítményekkel fogom kiszol-JN viregyházan. a * -  sálni- Vidéki megrendelések
•' ”  *• pontosan eszközöltetnek.

Magamat <an. ő. közönség jóakara­
tába ajánlva, vagyok tisztelettel

(R. kath. parokhia sarok.) L i c h t e n b c r g  J a k a b .

Mórtókutáni

I

megrendelések gyorsan loganatosittatnak.

szén í
Van szerencsénk a t. közönség b 

tudomására hozni, hogy a telepünkön 
levő

p o ro s z s z é n
készletünket métermázsánként 3 korona 
80 fillérért áruba bocsátjuk.

Venni szándékozók városi irodánk­
ban (Vármegyeház-tér 10. sz.) jelent­
kezhetnek.

Nyíregyházi
Viilamossági Részvénytársaság

Jókarban lévő Stróbl Fri­
gyes-féle zongora Nádor-utca 
9. számú házban eladó.

594. szám 1908. végrh.
r

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a S. a. újhelyi kir. tör­
vényszéknek 1908 évi 18902 számú végzése 
következtében Vitányi Bertalan ügyvéd által 
képviselt Hegyalja-mádi Takarékpénztár ja ­
vára adós ellen 790 K f. s jár. erejéig foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 850 kor. becsült következő ingóságok 
u. m. disznók, malacok stb. nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a tiszalöki kir. járásbí­
róság 1908-ik évi V. 464 számú végzése foly­
tán 790 kor. tőkekövetelés, ennek 1908 évi 
július hó 28 r. apjától járó 6% kamatai, 1/*o/o 
váltódij és eddig összesen 76 kor. 29 fül. 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
T. Lökön alperes lakásán a r. k. templomté­
ren leendő megtartására 1908 évi, deczember 
hó 12-ik napjának délutáni 3 órája határidőül 
Eltüzelik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség ese­
ten becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kiolégitési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t. c. 102 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt T. Lükön 1908. évi november hó 
18 napján.

Szücsy Béla. kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy Keskeny-utca 3. szám alatt

s z é n -és fak eresk ed ést
nyitottam.

Állandóan raktáron tartok több mi­
nőségű príma porosz szenet, elsőrendű 
salgótarjáni szenet, kazinci szenet, két­
szer mosott kovács szenet, elsőrendű 
bükkfa szenet és I. osztályú tűzifát.

Az árak a következők:
Porosz szalon szén . . 2 frt. 
Legfinomabb Porosz szén 2 
Szalon Porosz kocka . . 
Eszakmagyarorszagi tömörszén 
I. oszt. Salgótarjáni szén 
Kétszer mosott kovács szén 2 
I. oszt. Kazinczi szén . . I 
Bükkfa szén kilónként . .
I. oszt. vágott bükkfa . . I

Waggononként is kedvező fe lté te ­
lek és olcsó árak mellett. — Meg­
rendelések házhoz szállíttatnak.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálást 
Ígérve, kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását

Kiváló tisztelettől

Sándor Jakab.

2
2
I

20 kr. 
25 „

70 „ 
40 „ 
15 „
5 . 
15 „

; m .

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb

Réthy;[•-félepemetefű cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-fólót kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

I d o b o z  6 0  f i l l é r .

Csak RÉTHY félét fogadjunk e l!
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S zab o lcsvárm egye legn agyob b

bútoráruháza
Nyirsiyiazán, a TöryényszéR liléit

Raktáron ta rtok  a legmodernebb 
stilü ebédlő és háló szobákat, saját 
készitményii kárpitozott bútorokat, 
úgymint ebédlő tíivánok és sálon gar­
n itú ráka t a legújabb kivitelben és leg­
jobb minőségben jutányos árak és 
pontos kiszolgálás m elle tt

1 n. <*. Közönség pártfogását kérve,
vagy ok

K iv á ló  t i s z t e l e t t e l

efk ovits Zsigmond.
vv y.V v>r vV vV,/'*&
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s z ő n y e g e
n o  szoba összekötök, táskák, Caramcnie függönyök

r b iz s d  e s  , ,
óriási választékban kaphatók és megtekinthetők

O lH irn a  HQFFMANN ARTHUR“ o™ttá™to

Kőszenet kN i
Belföldi szenek 
Porosz szén 
Karwini szén 
Ösztraui ko­

vácsszén 
Koksz 
Brikett 
Faszén

Kőszenet

Szállít waggonszánira, 
valamint évi kötésre

K i á r  A n d o r
czég

Debreczen,
Miklós-utcza 23. szám

Meszet
Kizárólag fával 

égetett biharme- 
gyei (Éiesd-Rév- 
Mezőtelegd) fehér 

darabos mész. 
Évi termelés 1000 

waggon.

| T ele fon  fn le r-  
u r M u :  i i b .

Sürgöiiyezim :
KLÁR ANDOR.

í & r  Kérjen ajánlatot!
' v;̂  , * x X ű > X . VX -'-X. * & ' cí ■-X:-víyi<•v’v ,>;A  Ak-V >*;\j *>  “v.** éA ^ ‘A..*SífV .AjAj a .K /-‘4A

Meszet
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'■ í^*^K3a*ori fim anm iwk < -• *■■**• f&smm -miv-  »  Mniui s

I

Nyílt egész fuvarokban, avagy 
a raktáramban átvéve 

10n kg. Porosz s/alon-sz. 4'— K 
100 „ „ tégla-brikelt 4*— K

Taiai tojás-brikett3* OK1 0 0  

1 0 0  

1 0 0
w

V

K ir á ld i-s / .é i i  

Váltóit fa
2*40 K 
2*40 K

500 kilogrammnál kisebb té­
telek zsákolva 20 fillérrel ma­

gasabb árban.

mindenki arról, hogy úgy háztartási, mint 
e/U A ttv  V alkalmi-, név- és nászajándék beszer-

— ----- ----------zésénél e lösm ert o lcsó  árakban csakis---------------------

W a s s e r m a n n  S á m u e l
nyíregyházi üveges és porcellán kereskedőnél szerezheti be.

Hagy raktárt tart: .—■—
Karlsbádi p orcellán , étkező, teás, kávés, m ozsdó stb. készletekben.

Sör, bor, és pá link a  készletekb en .
Kép, tükör, lám pa és p ipere czikkekben. Mozsdó aszta lok , a l-  

páccá és c liina  ezüst evőeszközök és dísztárgyakban.
Üvegezéseket helyben és vidéken a legelőnyösebb árban eszközöl.

12F 318PÜ t!

Felhívás.
Nyíregyháza v.tros kőpviselőtostüiute Ivgy. 

440 K. 17908— 1908. sz. a hO elhatározta, hogy 
akiknek szőlőjük nincs vagv szőlőjük idegen ha­
ha tárban van, ha az ev folyamán saját (házi) 
szükségletükro szánt bormennyisógót bejelen­
tik, a folyó 1908. októbot hó 1-iöi 1909. szeptem 
bér 30-ig terjedő időre abban a keavezméngben 
részesülnek hogy a törvéuyes boritoladó helyett
a) 500 iiierig terjedő mennyiség után 10 K
b) 1000 , „ „ , 20 K
c) 1500 „ , „ , 30 K
boritaladó átalányt és ennek 20 százalékát, 
mint borfogyasztási potadó-átalányt kötelesek 
fizetni.

Ki e kedvezményi igénybe venni kí­
vánja, köteles a házi szükségletére szánt bor- 
mennyiségét feltétlen a bor vétele előtt f, évi 
deczember kő 31-éig bezárólag a városi 
számvevői hivatalba bejelenteni.

Akik e kedvezményű igénybe venni nőm 
kívánják, illetőleg a bejelentést elmulasztják, 
azok a törvényszerű boritaladót és fogyasz­
tási pótadót kötelesek megfizetni. — Akik 
pedig a tényleg fogyasztandó bor mennyisé­
gét idejében egyáltalán be nem jelentették, 
azok jövedéki kihágást követnek el és velük 
szemben az 1892. évi XV. t.-cz. teljes szigora 
íog alkalmaztatni.

Nyíregyházán, 1908. november hó.
Mftjcrszky Béla,

polgármester.

! S é r v b e n  s z e n v e d ő k !
f *1 ^rry?i,-ó. rnnirtü

f p P  - - -
I1' ■

A K E L E T I -
féle cs. és kir. sza­
badalmazott pneu­
matikus jjummipelot-

mv*Luui;; sérv- 
kötők
vosi tekintélyek ré- 
lem éuye szerint a 
l e g j o b b a k  a ma­
guk nem ében! A l­
kalmas szerkezetük 
folytán a legnagyobb 
és legrégibb sérveket

biztosan Yisssatartjáí!
Á ra k : Egyoldalú 12.— K. Kétoldalú 2 4 .— K.
L á g y é k s é r v k ö t ö k  egyszerű, de tartós m inőség: 

Egyoldalú 6 .— , 8  — és 1 0 —  korona.
Kétoldalú 1 2 .— , 16  —  és 2 0 . —  korona.

K ö l d ö k s é r v k ö t ö k ,  h a s k ö t ö k  lógóhas, gyo­
mor, vagy vesebaj ellen.

Uj! Görcsérharisngák varrat nélkül! Uj!
H a v i  b a j - k ö t é l  é k e k ,  h e r e t a r t ó k  s t b .

Valamint a betegápoláshoz és betegkényelem hsz szük­
séges összes készülékeket a legjobb kivitelben, eredeti 

gyári árak mellejt száll it -*

T j r  i  á. :  T  orvos-sebészi műszer- 
j É 3 L 0 1 ö I / I  U  • kötszer-gyáros. 
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17. sz.

Képes árjegyzék ingyen és bórmentve.

Szőlő oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzékem et ingyen 
és bérmentve küldöm meg aki címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni 
nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai 
sima és gyökeres vesszőkből, a világhír!!

rDelatvnré“-böl IV, millió készlet. 
--------- Olcsó ár és pontos kiszolgálás. 1

S z ű c s  S á n d o r  fia  szölőtelepe 
B i h a r d i ó s z e g

# ® ® * 9 « 9 9 M N * M t

I  S Í R K Ö V E K

I

&  mindenfée alakban és nagyságban
J leg o lcsó b b  árak
gp mellett kaphatók:

S  FŰIÉI ZSIGMOND FIAINÁL
•  Nyiregyházáu,
0  V árm egyeház-u tcza  5-ödik szám .
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g G U T T M A N N  HENRIK nM
t i

A
d iv a t á r u  ü z le t e ej

M$
M
t fyM Van szerencsém a mélyen tisztelt vevőim­

ül mel közölni, hogy az őszi szövetek 
8  úri öltönyökre nagy mennyiségben a 
íj  legújabb mintájú és legjobb minőségben 

megérkeztek, melynek megtekintésére *

A nagyközönséghez!
Van szerencsém a Piringer János utóda (Borbély Béla) 

cég eddigi üzletfeleivel tudatni, hogy az üzletet

B O R B É L Y  B É L A
törvónyszékileg bejegyzett cég alatt változatlanul tovább 
vezetem.

A z éraraktárt ujon-

y 
y
N  telette!:

tisztelt vevőimet meghivom.

Kiváló tisztelettel Guttmann Henrik.

nan felszereltem
s minden e szakba vágó cikkekkel dúsan felhalmoztam.

A könyvkiadókkal történt kedvezményes üzletkötések 
; folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a karácsonyi 

ajándékul legalkalmasabb d í s z m u v e k e t ,  i f j ú s á g i  ir a ­
t o k a t ,  k é p e s  k ö n y v e k e t  m é l y e n  l e s z á l l í t o t t  

| |  á r a k o n  á r u s í t h a t o m .
0; További szíves pártíogásukat kérve, maradtam tisz-

B o r b é ly  S á m u e l .

g
:@>
.4.

A közeled ő  k arácsony és újév
-------- a lk a lm á v a l n

Q
Á

s z ő n y e g
diva.ta.ru

w

l

rendkívül leszállított árakat
rendszeresítettem, mely által a t. vovöközönsógnek kedvező al-

kT :hn>Kf  w 1 r u h a k e l m é k b e n :
b lo u s  s e ly m e k b e n , f la n e lle k b e n , m o s ó -b a r c -  
h e te k b e n , ru m b u rg i, h o lla n d i é s  c é r n a v á s z ­
n a k b a n , d e r é k a ljg r a d lik b a n  s z ü k s é g le t é t  és még
igen sok, itten feli nem sorolható árucikkeimet 2 5 —30°/o-al o l­
c s ó b b  árakban árusíthatom, m in t bármely m á s  kereskedő.
Továbbá ajánlom kizárólagos szönyegáru üzletemet
ahol mindennemű függönyök, asztalterítők, linóleumok, paplanok, mat­
racok, mesés olcsö árakban szerezhetők he. Tisztelettel =

K r e is le r  S im o n .

§
á
ö

8

Saját sajtolásu, kókuszolajból nyert 
szavatoltan tiszta, legkitűnőbb minőséiül

BÓNIOIÉ

(Bejegyzett védjegy)

k ó k u sz z s ir t á ru s í t  az
Első Magyar Kókuszdió Olajgyár

I „
Nyírbátor.

Vezérkópviselő: Gansl L. és Fia Nyíregyháza

KAltodé,„lyB H A IíM Á G Y I S A M U E Ii HSEÍ; «
^gyászkalapokban^

Különféle
szőrme, mufF és boa.

M
szőrme, műn es uoa.

T o k a j i - u t c a  ± .  s z .  ( F ő t é r . )
1 9 0 8 . •

N

)(
§

A z  ő szi és té li id é n yre  a legelegánsabb ú jd o n sá g o k  m e g é rk e zte k  JNÍ
y 1 9 0 8

1  ó r i á s i  v á l a s z t é k b a n
t i

es b á m u l a t o s  o l c s ó  á r a k ?
mellett kaphatók : szőrme és plüsch kabátok, Ferenc József zsaketek 26 kor.-tól feljebb» *

Mvárosi éz utazó bundák, leány és gyermek felöltők minden minőségben.
)| P árisi m odell k a la p o k ! P árisi m odell ka lapok  1 H

^  ^ l í   ̂nagyérdemű hölgyközönség b. pártfogását és személyes 9 ^ * ^ * * ^  ^ | |  
Bámulatos meggyőződését kérve vagyok kiváló tisztelettel H Női 1

^  olcsó árak ! !  j* ^  H a lm á g yi S á m u e l u tó d a . |j pongyolák. |j

NYOMATOTT PIRINGER J. UTÓDA (Borbély Béla) KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYIREGYhT z á N.
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